

നെഹെമ്യാവ്

നെഹെമ്യാവിന്റെ പ്രാർത്ഥന

1 ഹഖല്യാവിന്റെ മകൻ നെഹെമ്യാവ് പറഞ്ഞ വാക്കുകളാണിവ. നെഹെമ്യാവ് എന്ന ഞാൻ കിസ്സേവ് മാസത്തിൽ തലസ്ഥാന നഗരമായ ശുശനിലായിരുന്നു. അർത്ഥഹ്ശഷ്കാരാജാവിന്റെ ഇരുപതാം ഭരണവർഷമായിരുന്നു അത്.

ഞാൻ ശുശനിലായിരുന്നപ്പോൾ എന്റെ സഹോദരന്മാരിൽ ഒരവനായ ഹന്നാനിയും വേറെ ചിലരും യെഹൂദയിൽനിന്ന് അവിടെ വന്നു. അവരോടു ഞാൻ അവിടെ വസിക്കുകയായിരുന്ന യെഹൂദരെപ്പറ്റി ചോദിച്ചു. തടവിൽനിന്നു രക്ഷപെടുകയും അപ്പോഴും യെഹൂദയിൽ വസിക്കുകയും ചെയ്യുകയായിരുന്ന യെഹൂദരായിരുന്നു അവർ. യെരൂശലേം നഗരത്തെപ്പറ്റിയും ഞാൻ അവരോടു ചോദിച്ചു.

ഹന്നാനിയും കുടയുള്ളവരും മറുപടി പറഞ്ഞു, “നെഹെമ്യാവേ, തടവിൽനിന്നു രക്ഷപ്പെട്ട യെഹൂദയിൽത്തന്നെ താമസിക്കുന്ന യെഹൂദർ വളരെ കൃഷ്ണത്തിലാണ്. അവർ വലിയ പ്രശ്നങ്ങളിലും നാണക്കേടിലുമാണ്. എന്തെന്നാൽ, യെരൂശലേമിന്റെ മതിൽ ഇടിഞ്ഞുവീണു. വാതിലുകൾ തീയിലെരിഞ്ഞു കിടക്കുന്നു.”

യെരൂശലേംകാരെപ്പറ്റിയും മതിലിനെപ്പറ്റിയും ഇപ്രകാരം കേട്ടപ്പോൾ ഞാൻ മനസ്സു കലങ്ങി ഇരുന്നു കരഞ്ഞു. ഉപവസിച്ചും സ്വർഗ്ഗത്തിലെ ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിച്ചുംകൊണ്ട് കുറേ ദിവസങ്ങൾ കഴിച്ചു. ഷിന്നെ ഞാൻ ദൈവത്തോട് ഇങ്ങനെ പ്രാർത്ഥിച്ചു,

സ്വർഗ്ഗത്തിലെ ദൈവമായ യഹോവേ, മഹാനും ശക്തനുമായ ദൈവം നീയാണല്ലോ. നിന്നെ സ്നേഹിക്കുകയും നിന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരോടു സ്നേഹത്തിന്റെ കരാർ പാലിക്കുന്ന ദൈവം നീയാണല്ലോ.

രാവും പകലും പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിന്റെ ഈ ദാസന്റെ പ്രാർത്ഥന ശ്രദ്ധിക്കുവാൻ ദയവായി കണ്ണും കാതും തുറക്കേണമേ. നിന്റെ ദാസരായ യിസ്രായേലുകാർക്കു വേണ്ടിയാണു ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ, യിസ്രായേൽജനത നിന്നോടു ചെയ്ത എല്ലാ പാപങ്ങളും ഞാൻ ഏറ്റുപറഞ്ഞുകൊള്ളുന്നു. ഞാനും എന്റെ പിതാവിന്റെ കുടുംബവും നിന്നോടു പാപം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ ഏറ്റുപറഞ്ഞുകൊള്ളുന്നു. 7ഞങ്ങൾ, യിസ്രായേൽജനത, നിന്നോടു നിന്ദ്യമായി പെരുമാറിയിരിക്കുന്നു. നിന്റെ ദാസനായ മോശെയ്ക്കു നീ നൽകിയ കല്പനകളും ചട്ടങ്ങളും വിധികളും ഞങ്ങൾ അനുസരിച്ചിട്ടില്ല.

നിന്റെ ദാസനായ മോശെയ്ക്കു നീ നൽകിയ ശാസനകൾ ദയവായി ഓർക്കേണമേ, നീ മോശെയോട് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞുവല്ലോ,

“നിങ്ങൾ യിസ്രായേൽജനത വിശ്വസ്തരല്ലെങ്കിൽ ഞാൻ നിങ്ങളെ മരണ രാഷ്ട്രങ്ങൾക്കിടയിലേക്കു ചിതറിച്ചുകളയും. എന്നാൽ നിങ്ങൾ യിസ്രായേലുകാർ എന്നിലേക്കു തിരിച്ചുവരികയും എന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്താൽ, ചിതറിപ്പോയവരെ ലോകത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗത്തു നിന്നും-ഭൂമിയുടെ അറ്റത്തുനിന്നായാലും-എന്റെ നാമം സ്ഥാപിക്കാൻ ഞാൻ തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്ന ദേശത്ത്, ഞാൻ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്നു ചേർക്കും.”

നിന്റെ ദാസന്മാരും നിന്റെ ജനവും മാണല്ലോ യിസ്രായേലുകാർ. നീ നിന്റെ മഹാശക്തി ഉപയോഗിച്ച് അവരെ മോചിപ്പിച്ചു. 11അതുകൊണ്ട് യഹോവേ, നിന്റെ ഈ ദാസന്റെ പ്രാർത്ഥന കേൾക്കേണമേ. നിന്റെ നാമത്തോട് ആദരവു കാണിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്ന ദാസന്മാരുടെ പ്രാർത്ഥന കേൾക്കേണമേ. യഹോവേ, ഞാൻ രാജാവിന്റെ പാനപാത്രം എടുക്കുന്നവനാണെന്നു നിനക്കറിവുള്ളതാണല്ലോ. അതിനാൽ ഞാൻ ഇന്ന് രാജാവിനോടു സഹായം തേടുമ്പോൾ നീ എന്നെ സഹായിക്കേണമേ. രാജാവിനെ സന്തോഷിപ്പിക്കുന്നതിൽ എനിക്കു വിജയം തരേണമേ.

നെഹെമ്യാവിനെ രാജാവ് യെരൂശലേമിലേക്കയയ്ക്കുന്നു

2 അർത്ഥഹ്ശഷ്കാരാജാവിന്റെ ഇരുപതാം ഭരണവർഷത്തിലെ നീസാൻമാസത്തിൽ ഒരിക്കൽ രാജാവിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവെച്ചുവീഞ്ഞു ഞാൻ രാജാവിന് എടുത്തുകൊടുത്തു. രാജാവിനെ സേവിച്ചു കൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ മുമ്പൊരിക്കലും ഞാൻ ദുഃഖിതനായിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഞാൻ ദുഃഖിതനായിരിക്കുന്നു. 2അതു കണ്ട രാജാവു ചോദിച്ചു, “നിനക്കു ദീനമുണ്ടോ? എന്തുകൊണ്ടാണ് നീ വളരെ ദുഃഖിതനായിരിക്കുന്നത്. നിന്റെ മനസ്സിൽ ദുഃഖം നിറഞ്ഞതായി എനിക്കു തോന്നുന്നു.”

അപ്പോൾ ഞാൻ വളരെയധികം പേടിച്ചിരുന്നു. 3വളരെയേറെ പേടിച്ചുകൊണ്ടാണെങ്കിലും ഞാൻ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “രാജാവ് എന്നെന്നും ജീവിച്ചിരിക്കട്ടെ! എന്റെ പുർവ്വികരെ അടക്കിയിരിക്കുന്ന നഗരം നശിച്ചു കിടക്കുന്നു. അതിന്റെ വാതിലുകൾ തീയിൽ നശിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതാണ് എന്റെ ദുഃഖത്തിന് കാരണം.”

4അപ്പോൾ രാജാവു ചോദിച്ചു, “ഞാൻ എന്തു ചെയ്യണമെന്നാണ് നീ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്?”

മറുപടി പറയുന്നതിനു മുമ്പായി ഞാൻ സ്വർഗ്ഗത്തിലെ ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു. 5പിന്നെ ഞാൻ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “ഇത് രാജാവിനെ സന്തോഷിപ്പിക്കുന്നെങ്കിൽ അങ്ങയോടു ഞാൻ നല്ലവനായിരുന്നെങ്കിൽ, യെഹൂദയിൽ എന്റെ പുർവ്വികരെ അടക്കിയിരിക്കുന്ന

യെരൂശലേമിലേക്ക് എന്നെ അയയ്ക്കണം. അവിടെപ്പോയി ആ നഗരം എനിക്ക് പുതുക്കിപ്പണിയണം.” 6രാജാവിന്റെ ഒപ്പം രാജ്ഞിയും ഇരുന്നിരുന്നു. രാജാവും രാജ്ഞിയും എന്നോടു ചോദിച്ചു, “നിന്റെ യാത്രയ്ക്ക് എത്രനാൾ വേണ്ടിവരും? നീ എന്നു മടങ്ങിവരും?”

എന്നെ യാത്ര അയയ്ക്കാൻ രാജാവിനു സന്തോഷമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് എന്റെ മടങ്ങി വരവിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഒരവധി പറഞ്ഞു. 7ഇതുംകൂടി രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “വേറൊരു സഹായം കൂടി ചെയ്തു തരുവാൻ അങ്ങയ്ക്കു സമ്മതമാണെങ്കിൽ ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ. യൂഫ്രട്ടീസ്നദിക്കു പടിഞ്ഞാറുള്ള ദേശങ്ങളിലെ ഗവർണ്ണർമാർക്ക് കൊടുക്കാൻ ദയവായി കുറച്ചു കത്തുകൾ തരിക. യെരൂശലേമിലേക്കുള്ള യാത്രയിൽ അവരുടെ ദേശങ്ങളിലൂടെ സുരക്ഷിതനായി കടന്നുപോകാനുള്ള സമ്മതത്തിന് ഈ കത്തുകൾ ഉപകരിക്കും. 8വാതിലുകളും മതിലുകളും ആലയത്തിന്റെ ചുറ്റുമതിലുകളും എന്റെ വീടും പണിയുന്നതിനാവശ്യമായ കനമുള്ള മരത്തടികളും എനിക്കുവേണം. അതിനായി അങ്ങയുടെ വനപാലകനായ ആസാഫിനും ഒരു കത്ത് തരുമാറാകണം.”

കത്തുകളും ഞാൻ അപേക്ഷിച്ച സർവ്വവും രാജാവ് എന്നിക്കു തന്നു. കാരണം ദൈവം എന്നോട് കരുണയുള്ളവനായിരുന്നു.

9അങ്ങനെ യൂഫ്രട്ടീസ്നദിക്കു പടിഞ്ഞാറുള്ള ദേശങ്ങളിലെത്തി ഗവർണ്ണർമാരെ കണ്ട് രാജാവു തന്നയച്ച കത്തുകൾ ഞാൻ കൊടുത്തു. പടനായകന്മാരെയും കുതിരപ്പടയാളികളെയും രാജാവ് എന്നോടൊപ്പം അയച്ചിരുന്നു. 10ഞാൻ ചെയ്യുകയായിരുന്ന കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി അറിഞ്ഞ രണ്ടുപേരുണ്ടായിരുന്നു. സൻബല്യത്തും തോബീയാവും. യിസ്രായേലുകാരെ സഹായിക്കാൻ ആരോ വന്നിട്ടുണ്ടെന്നു കേട്ട് അവർ വളരെയധികം കോപിച്ചു. സൻബല്യത്ത് ഹോരോൻ കാരനും തോബീയാവ് അമ്മോൻകാരനായ ഉദ്യോഗസ്ഥനുമായിരുന്നു.

നെഹെമ്യാവ് യെരൂശലേമിന്റെ മതിലുകൾ പരിശോധിക്കുന്നു

11-12ഞാൻ യെരൂശലേമിൽ എത്തി മൂന്നു ദിവസം തങ്ങി. പിന്നെ ഒരു രാത്രി കുറച്ചു പേരോടുകൂടി ഞാൻ പുറപ്പെട്ടു. യെരൂശലേമിനുവേണ്ടി ചെയ്യേണ്ടതെന്തെന്ന് ദൈവം എന്റെ മനസ്സിൽ തോന്നിപ്പിച്ച കാര്യം ഞാൻ ആരോടും പറഞ്ഞിരുന്നില്ല. ഞാൻ കയറിയ കുതിരയല്ലാതെ വേറൊരു കുതിരയും എന്നോടൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. 13രാത്രിയിൽ താഴ്വര വാതിലിലൂടെ പുറത്തേക്കു കടന്നു പെരുമ്പാമ്പുകിണറിന്റെയും ചാരക്കുമ്പാരവാതിലിന്റെയും നേരെ ഞാൻ ചെന്നു. യെരൂശലേമിന്റെ മതിൽ ഇടിഞ്ഞു കിടക്കുന്നതും വാതിലുകൾ തീ കത്തിക്കിടക്കുന്നതും ഞാൻ പരിശോധിച്ചു. 14പിന്നെ ഞാൻ ജലധാരാവാതിലിനും രാജാവിന്റെ കുള്ളത്തിനും നേരെ ചെന്നു. എന്നാൽ അടുത്തെത്തിയപ്പോൾ എന്റെ കുതിരയ്ക്കു കടന്നുപോകാനുള്ളത്ര ഇടം അവിടെ ഇല്ലെന്ന് എനിക്കു മനസ്സിലായി. 15ഇതുടർത്തന്നെ മതിൽ പരിശോധിച്ചു കൊണ്ട് ഞാൻ താഴ്വരയിലൂടെ കയറിപ്പോയി. ഒടുവിൽ തിരിഞ്ഞു താഴ്വര വാതിലിലൂടെ അകത്തേക്കു പോയി. 16ഞാൻ എവിടെയാണു പോയതെന്നും എന്താണു ചെയ്യുന്നതെന്നും യിസ്രായേ

ലിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും പ്രമാണിമാരും അറിഞ്ഞിരുന്നില്ല. യെരൂദരോടോ പുരോഹിതരോടോ രാജാവിന്റെ കൂടുബാംഗങ്ങളോടോ ഉദ്യോഗസ്ഥരോടോ വേലയെടുക്കേണ്ട മറ്റുള്ളവരോടോ ഞാൻ അതുവരെ ഒന്നും പറഞ്ഞിരുന്നില്ല.

17പിന്നെ എല്ലാവരോടുമായി ഞാൻ പറഞ്ഞു, “നമുക്ക് ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന കൃഴവും നിങ്ങൾക്കു കാണാമല്ലോ. യെരൂശലേം ഇന്ന് ഒരു പാഴ്ക്കുമ്പാരം പോലെയാണ്. അതിന്റെ വാതിലുകൾ തീയിൽ എരിഞ്ഞുപോയിരിക്കുന്നു. വരു, യെരൂശലേമിന്റെ മതിൽ നമുക്ക് പുതുക്കിപ്പണിയാം. അപ്പോൾ നമുക്കിനിമേൽ അപമാനിതരാകേണ്ടിവരില്ല.”

18ദൈവം എന്നോടു കാര്യം കേട്ടിയതും രാജാവ് എന്നോടു പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളും കൂടി ഞാൻ അവരെ അറിയിച്ചു. അപ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞു, “ഇപ്പോൾത്തന്നെ നമുക്ക് പണി ആരംഭിക്കാം!” അങ്ങനെ ഞങ്ങൾ ഈ നല്ല പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചു. 19അപ്പോഴേക്കും മതിൽ പുതുക്കിപ്പണിയെപ്പറ്റിയുള്ള വാർത്ത ഹോരോൻകാരൻ സൻബല്യത്ത് അമ്മോനയ്ക്കു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ തോബീയാവ്, അരാബ്യക്കാരൻ ഗേശെം എന്നിവർ കേട്ടു. അവർ ഞങ്ങളെ കഠിനമായി പരിഹസിക്കുകയും നിന്ദിക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ ഞങ്ങളോടു ചോദിച്ചു, “നിങ്ങൾ ഈ ചെയ്യുന്നതെന്ത്? നിങ്ങൾ രാജാവിന് എതിരായിതിരിയുന്നുവോ?”

20എന്നാൽ അവരോടു ഞാൻ പറഞ്ഞത് ഇതാണ്; “സ്വർഗ്ഗത്തിലെ ദൈവം ഞങ്ങളെ വിജയിപ്പിക്കും. ദൈവത്തിന്റെ ദാസന്മാരായ ഞങ്ങൾ ഈ നഗരം പുതുക്കിപ്പണിയും. അതിൽ നിങ്ങൾക്കു ഞങ്ങളെ സഹായിക്കാനാവില്ല. നിങ്ങളുടെ കൂടുംബത്തിലുള്ളവർ ആരും ഇവിടെ യെരൂശലേമിൽ താമസിച്ചിട്ടില്ല. ഈ ദേശം നിങ്ങളുടേതല്ല. ഇവിടെ നിൽക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് ഒരവകാശവും ഇല്ല!”

മതിൽ പണിതവർ

3 ഉന്നതപുരോഹിതന്റെ പേർ എല്യാശീബ് എന്നായിരുന്നു. എല്യാശീബും അവന്റെ സഹോദരന്മാരായ പുരോഹിതരും കൂടി ആട്ടിൻവാതിൽ പണിതു. പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് അവർ അത് യഹോവയ്ക്കു വിശുദ്ധമാക്കി. മതിലിൽ യഥാസ്ഥാനത്ത് കതകുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. യെരൂശലേമിന്റെ മതിലിൽ ശതഗോപുരം വരെയും ഹനനയേൽ ഗോപുരംവരെയുമുള്ള ഭാഗം പുരോഹിതന്മാർ പണിതു. പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് അതും അവർ യഹോവയ്ക്കു വിശുദ്ധമാക്കി.

2 പുരോഹിതർ പണിതതിനപ്പുറമുള്ള മതിൽ യെരീഹോക്കാർ പണിതു. ഇമിയുടെ മകൻ സക്കൂർ യെരീഹോക്കാർ പണിതതിനപ്പുറമുള്ള ഭാഗം പണിതു.

3 ഹസ്സെനാവിന്റെ പുത്രന്മാർ മീൻവാതിൽ പണിതു. അവർ അതിന്റെ ഉത്തരങ്ങൾ യഥാസ്ഥാനത്ത് ഉറപ്പിച്ചു. അവർ വാതിൽ കെട്ടിടത്തിലുറപ്പിച്ചു. പിന്നെ അവർ കതകുകൾക്ക് പൂട്ടും താഴും പിടിപ്പിച്ചു. 4 ഹക്കോസിന്റെ മകനായ ഉഴരിയാവിന്റെ മകൻ മെരേമോത്ത് അതിനപ്പുറമുള്ള മതിൽ പണിതു. (ഹക്കോസിന്റെ മകനായിരുന്നു ഉഴരിയാവ്.) മെശേസ്സബേയേലിന്റെ മകനായ ബേഹെബ്യാവിന്റെ മകൻ മെശുല്ലാം അതിനപ്പുറമുള്ള ഭാഗം പണി

തു. ബാനയുടെ മകൻ സാദോക്ക് അടുത്ത ഭാഗം പണിതു.

5 തെക്കോട്ടായിൽ നിന്നുള്ളവർ അതിനടുത്ത ഭാഗം പണിതു. എന്നാൽ അവരുടെ നേതാക്കൾ തങ്ങളുടെ പ്രഭുവായ നെഹെമ്യാവിനുവേണ്ടി പണിയെടുക്കാൻ കൂട്ടാക്കിയില്ല. 6 പാസേഹയുടെ മകൻ യോയാദയും ബെസോദ്യാവിന്റെ മകൻ മെശുല്ലാമും കൂടി പഴയകവാടം പണിതു. ഉത്തരങ്ങൾ അവർ യഥാസ്ഥാനത്ത് ഉറപ്പിച്ചു. പിന്നെ അവർ കതകുകളിൽ പൂട്ടും താഴും പിടിപ്പിച്ചു.

7 ഗിബെയോൻകാരൻ മെലത്യാവും മെരോനോമുകാരൻ യാദോനും കൂടി അതിനപ്പുറമുള്ള ഭാഗം പണിതു. ഗിബെയോനും മെരോനോമും യൂഫ്രട്ടീസുനദിക്കു പടിഞ്ഞാറുള്ള ദേശത്തെ പ്രഭുക്കളുടെ ഭരണത്തിൻ കീഴിലായിരുന്നു.

8 ഹർഹയാവിന്റെ മകനും സ്വർണ്ണപ്പണിക്കാരനുമായ ഉസ്സീയേൽ അതിനപ്പുറമുള്ളതു പണിതു. സുഗന്ധതൈലം ഉണ്ടാക്കുന്നവരിൽ ഒരാളായ ഹനന്യാവ് അതിനും അപ്പുറമുള്ളതു പണിതു. അവരെല്ലാവരും കൂടി യെരൂശലേമിനെ വിശാലവാതിൽ വരെ കെട്ടിഉറപ്പിച്ചു.

9 ഹൂരിന്റെ മകൻ റെഹായാവ് അതിനപ്പുറമുള്ള മതിൽ പണിതു. യെരൂശലേമിന്റെ പക്കുതിക്ക് ഭരണാധിപനായിരുന്നു റെഹായാവ്.

10 ഹരതുമഫിന്റെ മകൻ യെദായാവ് തന്റെ വീടിനു തൊട്ടുള്ള അടുത്തഭാഗം പണിതു. ഹശബ്നെയാവിന്റെ മകൻ ഹത്തൂസ് അതിനപ്പുറമുള്ളതു പണിതു. 11 ഹാമീമിന്റെ മകൻ മൽക്കീയാവും പഹരത്ത്-മോവാബിന്റെ മകൻ ഹശ്ശൂബും കൂടി അതിനപ്പുറമുള്ള ഭാഗം പണിതു. ചുളഗോപുരം അവർ നന്നാക്കി.

12 ഹല്ലോഹേശിന്റെ മകനായ ശല്യമും അവന്റെ പുത്രിമാരുംകൂടി അടുത്തഭാഗം പണിതു. യെരൂശലേമിന്റെ മറ്റേ പക്കുതിയുടെ ഭരണാധിപനായിരുന്നു ശല്യം.

13 ഹന്നൂനും സാനോഹ്നഗരത്തിലെ ജനങ്ങളുംകൂടി താഴ്വരവാതിൽ നിർമ്മിച്ചു. വാതിലിന് വിജാവരിയോടു കൂടിയ കതകുകളും കതകുകൾക്കു പൂട്ടും താഴും പിടിപ്പിച്ചു. അത്തുറുവാര നീളത്തിൽ ചാരക്കുമ്പാരവാതിൽവരെയുള്ള മതിലും അവർ പണിതു. 14 റോബാബിന്റെ മകനായ മൽക്കീയാവ് ചാരക്കുമ്പാരവാതിൽ ഉറപ്പിച്ചു. ബേത്ത്-ഹബേരെ ദേശത്തിന്റെ ഭരണാധിപനായിരുന്നു മൽക്കീയാവ്. വാതിലിന് വിജാവരിയോടുകൂടിയ കതകുകളും കതകുകൾക്കു പൂട്ടും താഴും പിടിപ്പിച്ചു.

15 കൊൽ-ഹോസെയുടെ പുത്രനായ ശല്യൻ ജലധാരാവാതിൽ ഉറപ്പിച്ചു. മിസ്പാദേശത്തെ ഭരണാധിപനായിരുന്നു അയാൾ. ആ കവാടത്തിന് ശല്യൻ മേല്ലൂര പണിതു. വാതിലുകൾ വിജാവിരികളിലുറപ്പിക്കുകയും കതകുകൾക്കു പൂട്ടും താഴും പിടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. രാജാവിന്റെ പുനോപ്പിനോടു ചേർന്നുള്ള സിലോവാം കുള്ളത്തിന്റെ മതിൽ അയാൾ പണിതു. ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽനിന്ന് ഇറങ്ങുന്ന പടികളിലേക്കുള്ള വഴിയിൽ ശല്യൻ മതിൽ പണിതു.

16 അസബൂക്കിന്റെ മകനും ബേത്ത്സൂർ ദേശത്തിന്റെ പാതിക്കു പ്രഭുവുമായ നെഹെമ്യാവ് ദാവീദിന്റെ കല്ലറകളുടെ എതിരെയുള്ള സ്ഥലവും കൂഴിച്ചുണ്ടാക്കിയ കൂളവും വീരന്മാരുടെ

മന്ദിരവും വരെയുള്ള അടുത്ത ഭാഗത്തെ മതിൽ പണിതു.

17 ബാനിയുടെ മകനായ റെഹൂമിന്റെ കീഴിൽ ലേവിയുടെ കുലത്തിൽപ്പെട്ടവർ അതിന് അടുത്തഭാഗം പണിതു. കെയ്ലാദേശത്തിന്റെ പാതിക്കു പ്രഭുവായ ഹശബ്യാവ് തന്റെ ദേശത്തിന്റെ പേരിൽ അതിനടുത്ത ഭാഗം പണിതു. 18 അവരുടെ സഹോദരന്മാർ ഹേനാദാദിന്റെ മകനും കെയ്ലാദേശത്തിന്റെ മറ്റേ പാതിക്കു പ്രഭുവുമായ ബിന്നുവിയുടെ കീഴിൽ അതിനടുത്തഭാഗം പണിതു.

19 യേശുവയുടെ മകനും മിസ്പാദേശത്തിനു പ്രഭുവുമായ ഏസർ ആയുധപ്പുരമുതൽ മതിലിന്റെ മൂലവരെയുള്ള ഭാഗം പണിതു. 20 സബ്യായിയുടെ മകൻ ബാതൂക് മതിലിന്റെ മൂല മുതൽ മഹാപുരോഹിതനായ എല്യാശീബിന്റെ വീട്ടുപടിവരെയുള്ള അടുത്തഭാഗം അതികാണമായി വേല ചെയ്തു പണിതു. 21 ഹക്കോസിന്റെ മകനായ ഊരീയാവിന്റെ മകൻ മെരേമോത്ത് എല്യാശീബിന്റെ വീട്ടുപടിമുതൽ വീടിന്റെ അറ്റംവരെയുള്ള ഭാഗം പണിതു. 22 ആ പ്രദേശത്തു പാർത്തിരുന്ന പുരോഹിതർ അതിനടുത്തഭാഗം പണിതു.

23 ബെന്യാമീനും ഹശ്ശൂബും താന്താങ്ങളുടെ വീടിനു നേരെയുള്ള ഭാഗം പണിതു. അനന്യാവിന്റെ മകനായ മയസേയാവിന്റെ മകൻ അസര്യാവ് തന്റെ വീടിന്റെ അടുത്തുള്ള ഭാഗം പണിതു. 24 ഹേനാദാദിന്റെ മകൻ ബിന്നുവി അസര്യാവിന്റെ വീടുതൊട്ട് മതിലിലെ കോണുവരെയും പിന്നെ മൂലവരെയും ഉള്ള ഭാഗം പണിതു. 25 ഊസായിയുടെ മകൻ പാലാൽരാജാവിന്റെ മാളികപ്പുരയിലെ ഗോപുരത്തിനടുത്തുള്ള മതിലിന്റെ കോണുമുതൽ പണിതു. രാജാവിന്റെ പാനാവുകാര്യപയോഗിച്ച അങ്കണത്തിനടുത്താണ് ഈ ഗോപുരം. പരോശിന്റെ മകൻ പെദായാവ് പാലാൽ പണിതതിന് അടുത്തുള്ള ഭാഗം പണിതു. 26 ഓഫേൽകുന്നിൽ പാർക്കുകയായിരുന്ന ആലയദാസന്മാർ നീർവാതിലിനു കിഴക്കും അതിനെ തൊട്ടുകിടന്ന ഗോപുരം വരെയും ഉള്ള ഭാഗമത്രയും പണിതു.

27 തെക്കോട്ടായിൽ നിന്നുള്ളവർ അതിന്റെ വലിയഗോപുരം മുതൽ ഓഫേൽ മതിൽ വരെയുള്ള ബാക്കിഭാഗം മുഴുവൻ പണിതു. 28 പുരോഹിതർ കുതിരവാതിലിനപ്പുറത്ത് താന്താങ്ങളുടെ വീടിനുനേരെയുള്ള ഭാഗം പണിതു. 29 ഇമ്മേരിന്റെ മകൻ സാദോക് തന്റെ വീടിനു മുന്നിലുള്ള ഭാഗം പണിതു. ശെഖന്യാവിന്റെ മകനും കിഴക്കേവാതിലിന്റെ കാവൽക്കാരനുമായ ശെമയ്യാവ് അതിന്റെ അടുത്തഭാഗം പണിതു.

30 ശെമെല്യാവിന്റെ മകൻ ഹനന്യാവും സാലാഫിന്റെ ആറാമത്തെ മകൻ ഹാനൂനും ആ മതിലിന്റെ ബാക്കിഭാഗം പണിതു. ബേരെഖ്യാവിന്റെ മകൻ മെശുല്ലാമ് തന്റെ വീടിന്റെ മുന്നിലുള്ള ഭാഗം പണിതു. 31 പൊൻപണിക്കാരനായ മൽക്കീയാവ് പരിശോധനാവാതിലിൽ നിന്ന് വിലങ്ങനെ, ആലയദാസന്മാരുടെയും കച്ചവടക്കാരുടെയും വീടുകൾവരെയും മതിലിന്റെ മൂലയ്ക്കു മുകളിലുള്ള മുറിവരെയും ഉള്ള ഭാഗം മുഴുവൻ പണിതു. 32 പൊൻപണിക്കാരും കച്ചവടക്കാരും കൂടി മതിലിന്റെ മൂലയ്ക്കു മുകളിലുള്ള മുറിമുതൽ ആട്ടിൻ കവാടംവരെയുള്ള ഭാഗം പണിതു.

സൻബല്യത്തും തോബീയാവും

4 യെരൂശലേമിന്റെ മതിലുകൾ ഞങ്ങൾ പണിയുന്നെന്നു കേട്ട് സൻബല്യത്ത് അതിയായി കോപിച്ചു. യെഹൂദരെ അവൻ പരിഹസിച്ചു. **2** തന്റെ ചങ്ങാതിമാരും ശമര്യയിലെ സൈന്യവും കേൾക്കെ അവൻ പറഞ്ഞു, “ഈ ദുർബലരായ യെഹൂദർ എന്താണു ചെയ്യുന്നത്? നാം അവരെ വെറുതെ വിടുമെന്ന് അവർ വിചാരിക്കുന്നുണ്ടോ? ബലികൾ അർപ്പിക്കാമെന്ന് അവർ വിചാരിക്കുന്നുണ്ടോ? ഒരദിവസം കൊണ്ട് മതിൽ പണിതു തീർക്കാമെന്ന് അവർക്കു തോന്നുന്നുണ്ടോ. ഈ കുറുപ്പുകാരന്മാരുടെ ഇടയിൽ നിന്ന് കല്ലുകൾക്കു വീണ്ടും ജീവൻ കൊടുക്കാൻ അവർക്കു കഴിയില്ല. ആ കുമ്പാരങ്ങൾ വെറും ചാരവും ചവറുമാണ്!”

3 സൻബല്യത്തിന്റെ അടുത്തു നിന്നിരുന്ന അമ്മോൻകാരൻ തോബീയാവ് പറഞ്ഞു, “തങ്ങൾ എന്താണു പണിയുന്നതെന്ന് ഈ യെഹൂദർ അറിയുന്നുണ്ടോ? ഒരു ചെറിയ കുറുക്കൻ കയറിയാൽ മതി ഈ കന്മയിൽ പൊളിഞ്ഞുവീഴാൻ!”

4 അപ്പോൾ നെഹെമ്യാവ് ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു, “ഞങ്ങളുടെ ദൈവമേ, ഈ പ്രാർത്ഥന കേൾക്കേണമേ. അവർ ഞങ്ങളെ വെറുക്കുന്നു, സൻബല്യത്തും തോബീയാവും ഞങ്ങളെ നിന്ദിക്കുന്നു. അവരെ അപമാനിതരാക്കേണമേ. അവരെ പ്രവാസത്തടവുകാരാക്കേണമേ. **5** അവരുടെ കുററബോധം എടുത്തുകളയരുതേ. നീ കാണുകെ അവർ പണിക്കാരെ അപമാനിക്കുകയും മനസ്സു കെടുത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കയാൽ അവർ ചെയ്ത പാപങ്ങൾ പൊറുക്കരുതേ.”

6 യെരൂശലേമിന്റെ മതിൽ ഞങ്ങൾ പണിതു. നഗരത്തിന്റെ ചുറ്റുമതിൽ മുഴുവൻ ഞങ്ങൾ പണിതു. എന്നാൽ വേണ്ടതിലും പാതിയേ അതിനു പൊക്കമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ജനപുരണ്ണമനസ്സോടെ കഠിനമായി പണിയെടുത്തതിനാൽ അത്രണെങ്കിലും സാധിച്ചു. **7** യെരൂശലേമിലെ മതിലുകൾ കേടുകൾ തീർന്നുവരുന്നുവെന്നും ജനങ്ങൾ തുടർന്നും മതിലിലെ ദ്വാരങ്ങളടയ്ക്കുന്നു എന്നും അറിഞ്ഞപ്പോൾ സൻബല്യത്തും തോബീയാവും അരാബ്യരും അമ്മോന്യരും അസ്മോദ്യരും അത്യധികം കോപിച്ചു. **8** അവരെല്ലാവരും സംഘംകൂടി യെരൂശലേമിനെതിരെ കലക്കുമുണ്ടാക്കാനും യുദ്ധം ചെയ്യാനും വട്ടംകൂട്ടി. **9** എന്നാൽ ഞങ്ങൾ ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിക്കുകയും അവരെ നേരിടാനുള്ള ഒരു ക്ഷത്തിലേക്കായി മതിലിന് രാപ്പകൽ കാവൽ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു.

10 അപ്പോൾ യെഹൂദക്കാർ പറഞ്ഞു, “പണിക്കാർ തളർന്നുവരുന്നു. ചേറും ചവറും ഇനിയും വളരെ കിടക്കുന്നു. മതിൽ തുടർന്നു പണിയാൻ നമുക്കു കഴിയില്ല. **11** അതേ സമയം നമ്മുടെ ശത്രുക്കൾ പറയുന്നു, ‘യെഹൂദർ അറിയുന്നതിനും നമ്മെ കാണുന്നതിനും മുസ് നാം അവരുടെ ഇടയിൽ കടന്നുകൂടി അവരെ കൊല്ലും. അപ്പോൾ പണിയും മുടങ്ങും’ എന്ന്.”

12 അപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളുടെ ഇടയിൽ പാർക്കുകയായിരുന്ന യെഹൂദർ ഞങ്ങളുടെ അടുത്തുവന്ന് പത്തു തവണ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു, ‘നമ്മുടെ ശത്രുക്കൾ നമുക്കു ചുറ്റിലുമുണ്ട്. എങ്ങോട്ടു ശിരിഞ്ഞാലുമുണ്ട്.’ **13** അതുകൊണ്ട് ഞാൻ മതിലിന്റെ പിന്നിൽ പൊക്കം കുറഞ്ഞ ഇടങ്ങളിലും ഓട്ടയുള്ള ഇടങ്ങളിലും ചിലരെ നിർത്തി, കുടുംബങ്ങളെ വാളുകളും

കുന്തങ്ങളും വില്ലുകളും എടുപ്പിച്ച് ഒന്നിച്ചു ചേർത്തു. **14** ഞാൻ സ്ഥിതി മുഴുവൻ പരിശോധിച്ചു. പിന്നെ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് കുടുംബനാഥന്മാരോടും ഉദ്യോഗസ്ഥരോടും ശേഷമുള്ളവരോടും പറഞ്ഞു, “നമ്മുടെ ശത്രുക്കളെ ഭയപ്പെടാതിരിക്കുക. നമ്മുടെ യജമാനനെ സ്മരിക്കുക. യഹോവ വലിയവനും ശക്തനുമാണ്! നിങ്ങളുടെ സഹോദരന്മാർക്കും പുത്രന്മാർക്കും പുത്രിമാർക്കും വേണ്ടി നിങ്ങൾ നിശ്ചയമായും പൊതുതന്നെ! നിങ്ങളുടെ ഭാര്യമാർക്കും വീടുകൾക്കും വേണ്ടി നിങ്ങൾ നിശ്ചയമായും പൊതുതന്നെ!”

15 അപ്പോൾ അവരുടെ പദ്ധതികൾ ഞങ്ങൾ അറിഞ്ഞപ്പോഴെന്ന് ശത്രുക്കൾ കേട്ടു. പദ്ധതികൾ പൊളിച്ചു കളഞ്ഞതു ദൈവമാണെന്ന് അവരറിഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ ഒരോരുത്തനും മതിലിന്മേൽ അവനവന്റെതായുള്ള പണിക്ക് മടങ്ങിച്ചെന്നു. **16** അന്നുതൊട്ട്, എന്റെ പണിക്കാരിൽ പാതിപ്പേർ മതിലുപണിയെടുത്തു. മറ്റേപ്പാതി കുന്തങ്ങളും പരിചകളും വില്ലുകളും കവചങ്ങളും ഏന്തി കാവലും നിന്നു. മതിൽ പണിയുന്ന മുഴുവൻ യെഹൂദക്കാരെയെടുത്തും പണിയിൽ സൈനികോദ്യോഗസ്ഥർ നിന്നു. **17** പണിയെടുക്കുന്നവരുടെയും അവരുടെ സഹായികളുടെയും ഒരു കമ്പിയിൽ പണിക്കോപ്പുകളും മറ്റേ കമ്പിയിൽ ഓരോ ആയുധവും ഉണ്ടായിരുന്നു. **18** പണിക്കാരിൽ ഓരോരുത്തനും വാളും ധരിച്ചുകൊണ്ടാണ് പണിയെടുത്തത്. ജനങ്ങൾക്കു മുന്നറിയിപ്പുകൊടുക്കാനുള്ള കാഹളം ഊതുന്നവൻ എന്റെ അടുത്തുതന്നെ ആയിരുന്നു. **19** അപ്പോൾ കുടുംബനാഥന്മാരോടും ഉദ്യോഗസ്ഥരോടും ശേഷമുള്ളവരോടും ഞാൻ പറഞ്ഞു, “ഈ വളരെ വലിയൊരു ജോലിയാണ്. നാമകളെ മതിലിനോടു ചേർന്ന് ചിതറി തമ്മിൽ തമ്മിൽ അകന്നിരിക്കുന്നു. **20** അതുകൊണ്ട് കാഹളം കേട്ടാൽ കേട്ടിടത്തേക്കു നാമെല്ലാവരും വേഗത്തിൽ ഓടിക്കൂടണം. അവിടെ നമുക്ക് ഒന്നിച്ചുചേരാം. ദൈവം നമുക്കുവേണ്ടി യുദ്ധം ചെയ്യും!”

21 അങ്ങനെ നേരം വെളുക്കുമ്പോൾ മുതൽ രാത്രി വൈകുന്നതുവരെ ഞങ്ങളിൽ പാതിപ്പേർ കുന്തങ്ങളും പിടിച്ചു കാവൽനിൽക്കെ യെരൂശലേമിലെ മതിലിന്റെ പണി ഞങ്ങൾ തുടർന്നു നടത്തി. **22** അപ്പോൾ ഞാൻ ജനങ്ങളോടായി ഇതു കൂടി പറഞ്ഞു, “പണിക്കാരും അവരുടെ സഹായികളും ഒന്നൊഴിയാതെ രാത്രിയിൽ നിർബന്ധമായും യെരൂശലേമിനകത്തു പാർത്തിരിക്കണം. എങ്കിൽ രാത്രിയിൽ പാറാവും കാര്യം പകൽ പണിക്കാരും ആകാൻ അവർക്കു കഴിയും.” **23** അതുകൊണ്ട് ഞാനോ എന്റെ സഹോദരങ്ങളോ എന്റെ പരിചാരകരോ പാറാവുകാരോ ആരുതന്നെ തങ്ങളുടെ വസ്ത്രങ്ങൾ മാറ്റിയില്ല. ഞങ്ങൾ ഒരോരുത്തരും സദാസമയവും, വെള്ളം കുടിക്കുമ്പോൾപോലും, വാൾ തയ്യാറാക്കിവെച്ചിരുന്നു.

നെഹെമ്യാവ് പാവങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നു

5 പാവങ്ങളായ ധാരാളംപേർ അവരുടെ യെഹൂദസഹോദരങ്ങളെപ്പറ്റി പരാതിപ്പെട്ടു തുടങ്ങി. **2** ചിലർ പറയുന്നുണ്ടായിരുന്നു, “ഞങ്ങൾക്കു മക്കൾ അനവധിയാണ്. എല്ലാവരും എന്തെങ്കിലും തിന്നു പൊറുക്കണമെങ്കിൽ അല്പം ധാന്യം കിട്ടണം!”

3 വേറെ ചിലർ പറയുന്നുണ്ടായിരുന്നു, ഇത് വറുതിയുടെ കാലമാണ്. ധാന്യം കിട്ടേണ്ടതിനു

ഞങ്ങളുടെ നിലങ്ങളും മുന്തിരിത്തോപ്പുകളും വീടുകളും പണയം വെക്കേണ്ടി വന്നിരിക്കുന്നു.”

4ഇനിയും ചിലർ പറയുന്നുണ്ടായിരുന്നു, “ഞങ്ങളുടെ നിലങ്ങൾക്കും മുന്തിരിത്തോപ്പുകൾക്കും രാജാവിന് നികുതി കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ അതിനു ഞങ്ങൾക്കു ഗതിയില്ലാത്തതു കൊണ്ട് നികുതി അടയ്ക്കാൻ പണം കടം വാങ്ങേണ്ടിവരുന്നു. 5(ആ ധനികരെ നോക്കൂ!) അവരോടൊപ്പം നല്ലവരാണു ഞങ്ങൾ. അവരുടെ പുത്രന്മാരോളംതന്നെ നല്ലവരാണു ഞങ്ങളുടെ പുത്രന്മാർ. എങ്കിലും ഞങ്ങൾക്കു സ്വന്തം പുത്രന്മാരെയും പുത്രിമാരെയും അടിമകളായി വിൽക്കേണ്ടിവന്നിരിക്കുന്നു! ഞങ്ങൾ നിവൃത്തികെട്ടിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ നിലങ്ങളും മുന്തിരിത്തോപ്പുകളും ഇപ്പോഴേ അന്യാധീനപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു!”

6അവരുടെ പരാതികൾ കേട്ടപ്പോൾ ഞാൻ അത്യന്തം കോപിച്ചു. 7സ്വയം ശാന്തനാക്കിയതിനുശേഷം ഞാൻ ധനികകുടുംബങ്ങളെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും കണ്ട് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ സ്വന്തക്കാർക്കു കൊടുത്ത വായ്പയ്ക്കു ബലമായി പലിശ ഈടാക്കുന്നുവല്ലോ! (അതു നിർത്തുക).” 8പിന്നെ ഞാൻ സകലരെയും ചേർത്ത് ഒരു മഹായോഗം വിളിച്ചു. എന്നിട്ട് അവരോടു പറഞ്ഞു, “നമ്മുടെ യെഹൂദസഹോദരന്മാർ മുമ്പേ പുറംരാജ്യക്കാർക്ക് അടിമകളായി വിൽക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. അവരെ തിരിച്ചുവാങ്ങി മോചിപ്പിക്കാൻ നമ്മളാൽ ആവുന്നതു നാം ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അവരെ വീണ്ടും നിങ്ങൾ അടിമകളെപ്പോലെ വിൽക്കുകയാണല്ലോ!”

അവിടെക്കുടിയ ധനികരും ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഒന്നും പറയാൻ കിട്ടാതെ മൗനം പാലിച്ചു. 9അപ്പോൾ ഞാൻ വീണ്ടും പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ ഈ ചെയ്യുന്നതു ശരിയല്ല! ദൈവത്തെ ഭയപ്പെടുകയും മാനിക്കുകയും വേണമെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിവുള്ളതാണല്ലോ. അന്യർ ചെയ്യുന്ന നാണം കെട്ട പ്രവൃത്തികൾ നിങ്ങൾ ചെയ്യരുത്! 10എന്റെ ആൾക്കാരും എന്റെ സഹോദരങ്ങളും ഞാനും പണവും ധാന്യവും കടം കൊടുക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ ആ കടത്തിന്മേൽ ബലമായി പലിശ പിരിക്കുന്നതു നമുക്കു നിർത്താം! 11കടക്കാരുടെ നിലങ്ങളും മുന്തിരിത്തോപ്പുകളും ഒലീവുവയലുകളും വീടുകളും അവർക്കു തിരിച്ചു കൊടുക്കുക. ഇപ്പോൾത്തന്നെ! കടം കൊടുത്ത പണത്തിനും ധാന്യത്തിനും പുതുവീഞ്ഞിനും എണ്ണയ്ക്കും നിങ്ങൾ പിരിച്ച ഒരു ശതമാനം പലിശയും തിരിച്ചു കൊടുക്കുക!”

12അപ്പോൾ ധനികരും ഉദ്യോഗസ്ഥരും പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങൾ അതു തിരിച്ചു കൊടുക്കാം. കൂടുതലൊന്നും അവരോടു ചോദിക്കരുമില്ല. നെഹെമ്യാവേ നീ പറയുമ്പോലെ ഞങ്ങൾ ചെയ്തു കൊള്ളാം.”

അപ്പോൾ ഞാൻ പുരോഹിതരെ വിളിച്ചു സാക്ഷി നിർത്തി ധനികരും ഉദ്യോഗസ്ഥരും ചെയ്യാമെന്നു സ്വയം ഏറ്റത് ദൈവത്തോടു സത്യം ചെയ്യിച്ചു. 13പിന്നെ ഞാൻ എന്റെ ഉടുപ്പിലെ ഞൊറികൾ കൂടഞ്ഞിട്ടു പറഞ്ഞു, “വാക്കുപാലിക്കാത്ത ഒരോരുത്തനോടും ദൈവം ഇതു തന്നെ ചെയ്യും. ദൈവം അങ്ങനെയുള്ളവരെ അവരുടെ വീട്ടിൽനിന്നും സമ്പാദ്യത്തിൽനിന്നും ഇതുപോലെ കൂടത്തുകളയും. അത്തരത്തിലുള്ളവന് സർവ്വവും നഷ്ടമാവും!”

ഞാൻ ഇതു പറഞ്ഞപ്പോൾ അവിടെക്കുടിയ ഏവരും അതിനോടു യോജിച്ചു. അവർ “ആമേൻ” എന്നു പറഞ്ഞു യഹോവയെ സ്തുതിച്ചു. സത്യം ചെയ്തത് അവർ പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്തു. 14അർത്ഥഹർശഷ്ടകാരാജാവിന്റെ ഇരുപതാം ഭരണവർഷം മുതൽ മുപ്പത്തിരണ്ടാം ഭരണവർഷംവരെ പന്ത്രണ്ടു കൊല്ലം ഞാൻ യെഹൂദയിലെ ഭരണാധികാരിയായി നിയമിതനായിരുന്ന കാലത്ത് ഒരിക്കൽ പോലും ഞങ്ങൾക്കനുവദിച്ചുതന്ന ഭക്ഷണം ഞാനോ എന്റെ സഹോദരന്മാരോ തിന്നിട്ടില്ല. (ഭക്ഷണം വാങ്ങാനുള്ള പണം ജനങ്ങളിൽനിന്ന് നികുതിയായി ഒരിക്കലും ഞാൻ ബലമായി പിടിച്ചുവാങ്ങിയില്ല). 15എനിക്കുമുമ്പുള്ള ദേശവാഴികൾ ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു ഭാരമായിരുന്നു. ഒരാളിൽ നിന്ന് നാല്പതു ശേക്കൽവീതം വെള്ളിയും പുറമെ ഭക്ഷണവും വീഞ്ഞും അവർ ബലമായി പിരിച്ചിരുന്നു. അവരുടെ കീഴിലുള്ള പ്രമാണിമാരും ജനങ്ങളെ ഭരിക്കുകയും അവരുടെ ജീവിതം വിഷമകരമാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ദൈവത്തെ മാനിക്കുകയും പേടിക്കുകയും ചെയ്ത ഞാൻ അത്തരം കാര്യങ്ങളൊന്നും ചെയ്തില്ല. 16അതേ സമയം ഞെരുശലേമിന്റെ മതിൽ പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി ഞാൻ അത്യദ്ധാനം ചെയ്തു. എന്റെ ആളുകൾ മുഴുവൻ അവിടെ ഒത്തുകൂടി ആ പണിയിൽ പങ്കു കൊണ്ടു. ആരുടെ നിലവും അതിനായി ഞങ്ങൾ എടുത്തില്ല!

17കൂടാതെ എന്റെ തീൻമേശയിൽ എന്നും സ്വാഗതമുണ്ടായിരുന്ന 150 യെഹൂദന്മാരെ ഞാൻ അന്നം ഊട്ടിപ്പോന്നു. ചുറ്റുമുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് ഞങ്ങളുടെ അടുത്തു വന്നവർക്കും അന്നം കൊടുത്തു. 18എന്റെ തീൻമേശയിൽ പങ്കുകൊള്ളുന്നവർക്കു വേണ്ടി ഒരു പശുവിനെയും ആറു നല്ല ആടുകളെയും പലതരം പക്ഷികളെയും നീരേന്ദ്ര പാകം ചെയ്യുമായിരുന്നു. പത്തു ദിവസത്തിലൊരിക്കൽ തെറ്റാതെ പലതരം വീഞ്ഞും വിളമ്പിയിരുന്നു. എന്നിട്ടും ദേശവാഴിക്കുള്ള ഭക്ഷണം ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല. (എന്റെ ആഹാരത്തിനുള്ള ചെലവ് നികുതിയായി തരാൻ ജനങ്ങളെ ഞാൻ നിർബന്ധിച്ചു മില്ല). ജനങ്ങൾ എടുത്തപ്രവൃത്തി അതികഠിനമാണെന്നു ഞാൻ അറിഞ്ഞിരുന്നു. 19ദൈവമേ, ഇവർക്കുവേണ്ടി ഞാൻ ചെയ്ത നല്ല കാര്യങ്ങൾ അങ്ങും ഓർക്കേണമേ.

കൂടുതൽ പ്രശ്നങ്ങൾ

6 അപ്പോൾ സൻബല്യത്തും തോബീയാവും അരാബ്യനായ ഗേശെമും ഞങ്ങളുടെ മറ്റു ശത്രുക്കളും ഞാൻ മതിൽ പണിത കാര്യം കേട്ടറിഞ്ഞു. മതിലിലെ എല്ലാ ഓട്ടുകളും ഞങ്ങൾ നന്നാക്കിയെങ്കിലും വാതിലുകളിൽ കയ്യുകൾ അപ്പോഴും ഇണക്കിയിരുന്നില്ല. 2ആ നേരം സൻബല്യത്തും ഗേശെമും എനിക്ക് ഇങ്ങനെ ഒരു സന്ദേശം കൊടുത്തയച്ചു: “നെഹെമ്യാവേ, വാരിക, നമുക്ക് ഓനോ സമഭൂമിയിലെ കൈവീതിം പട്ടണത്തിൽ സന്ധിച്ചു സംസാരിക്കാം.” എന്നാൽ അവർ എന്നെ അപായപ്പെടുത്താൻ നോക്കുകയായിരുന്നു.

3ആയതിനാൽ അവരുടെ അടുത്തേക്ക് ഇങ്ങനെ ഒരു മറുപടിയുമായി ഞാൻ ദൂതന്മാരെ അയച്ചു: “ഒരു പ്രധാന ജോലിയിൽ ആയതു കൊണ്ട് എനിക്കു വരാൻ സാദ്ധ്യമല്ല. നിങ്ങളു

മായി തമ്മിൽ കാണുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രം ജോലി മുടക്കാൻ ഞാൻ തയ്യാറല്ല.”

4സൻബല്യത്തും ഗേശെമും അതേ സന്ദേശം നാലുതവണ കൊടുത്തയച്ചു. അത്രയും തവണ ഞാനും അതേ മറുപടി തന്നെ കൊടുത്തു. 5അഞ്ചാം തവണ സൻബല്യത്ത് പഴയ സന്ദേശം തന്റെ ഭൃത്യൻവശം വേറൊരു തുറന്ന എഴുത്തോടുകൂടി കൊടുത്തയച്ചു. 6എഴുത്ത് ഇങ്ങനെ ആയിരുന്നു: “നീയും യെഹൂദന്മാരും ചേർന്ന് രാജാവിനെതിരെ പ്രവർത്തിക്കാൻ ഒരുക്കം കൂട്ടുകയാണെന്നും അതിനുവേണ്ടിയാണ് യെരൂശലേമിലെ മതിൽ പണിയുന്നതെന്നും ഒരു ശ്രുതി എല്ലായിടത്തും പരന്നിട്ടുണ്ട്. അതു സത്യമാണെന്ന് ഗേശെമും പറയുന്നു. നീ ആയിരിക്കും യെഹൂദരുടെ പുതിയ രാജാവെന്നു ജനങ്ങൾ പറയുന്നു. 7‘യെഹൂദയിൽ ഒരു രാജാവുണ്ട്!’ എന്ന് യെരൂശലേമിൽ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ നീ പ്രവാചകരെ തിരഞ്ഞെടുത്തുകഴിഞ്ഞതായും ശ്രുതിയുണ്ട്.

“ഈ വിവരം അർത്ഥഹ്ശഷ്കാരാജാവു കേൾക്കുമെന്ന് നെഹെമ്യാവേ, നിന്നെ ഞാൻ താക്കീതു ചെയ്യുന്നു. അതുകൊണ്ട് വരിക. നമുക്കൊന്നിച്ചിരുന്ന് ഇതേപ്പറ്റി സംസാരിക്കാം.”

8സൻബല്യത്തിന് ഞാൻ ഇങ്ങനെ മറുപടി അയച്ചു: “നീ പറഞ്ഞതൊന്നും തന്നെ സംഭവിക്കുന്നില്ല. എല്ലാം നീ വെറുതെ കെട്ടിച്ചമയ്ക്കുകയാണ്.”

9ശത്രുക്കൾ ഞങ്ങളെ വെറുതെ പേടിപ്പിക്കാൻ നോക്കുകയായിരുന്നു. അവർ വിചാരിച്ചത് ഇതാണ്. “യെഹൂദന്മാർ പേടിക്കും. അപ്പോഴവർ പണിയെടുക്കാൻ അശക്തരാവും. മതിലിന്റെ പണി ബാക്കിയുമാവും.”

എന്നാൽ ഞാൻ പ്രാർത്ഥിച്ചു, “ദൈവമേ എന്നിങ്ങനെ ശക്തി തരേണമേ.”

10ഒരു നാൾ ഞാൻ മെഹേതബേലിന്റെ മകനായ ദേലായാവിന്റെ മകൻ ശെമത്യാവിന്റെ വീട്ടിൽ ചെന്നു. ശെമത്യാവിന് അകത്തു തന്നെ ഇരിക്കേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. ശെമത്യാവ് പറഞ്ഞു, “നെഹെമ്യാവേ, നമുക്ക് ദൈവാലയത്തിനകത്തുവെച്ചു സന്ധിക്കാം. നമുക്ക് വിശുദ്ധ സ്ഥലത്തിനകത്തു കയറി കതകുകളടയ്ക്കാം. നിന്നെ കൊല്ലാൻ ആളുകൾ വരുന്നുണ്ട്. ഇന്നു രാത്രി നിന്നെ കൊല്ലാൻ അവർ വരുന്നുണ്ട്.”

11അതിന് ശെമത്യാവിനോടു ഞാൻ പറഞ്ഞു, “എന്നെപ്പോലൊരു സാധാരണക്കാരന് മരണത്തിനു വിധേയനാകാതെ ആലയത്തിലേക്കു പ്രവേശിക്കാനാകില്ലെന്ന് നിനക്കറിവുള്ളതാണ്. ഞാൻ പോകുകയില്ല!”

12ശെമത്യാവിനെ ദൈവം അയച്ചിരുന്നില്ലെന്നും എനിക്കെതിരെ അവൻ പ്രസംഗിച്ചിരുന്നത് അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ തോബീയാവും സൻബല്യത്തും കൂലി കൊടുത്തതു കൊണ്ടായിരുന്നെന്നും ഞാൻ അറിഞ്ഞു. 13എന്നെ പേടിപ്പിക്കുകയും ആലയത്തിന്റെ വിശുദ്ധസ്ഥലത്തേക്കു പോയി എന്നെക്കൊണ്ടു പാപം ചെയ്യിക്കുകയുമായിരുന്നു അവരുടെ ലക്ഷ്യം. അവർ എന്നിക്കെതിരെ പദ്ധതികൾ ഉണ്ടാക്കുകവഴി എന്നെ വിഷമിപ്പിക്കാനും അപവാദപ്പെടുത്താനും എന്റെ ശത്രുക്കൾക്ക് ഒരു കാരണം കിട്ടുകയുമായിരുന്നല്ലോ.

14നെഹെമ്യാ, തോബീയാവിനെയും സൻബല്യത്തിനെയും ഓർക്കേണമേ. അവർ ചെയ്ത ദുഷ്പ്രവൃത്തികളെ ഓർക്കേണമേ. എന്നെ ഭയപ്പെടുത്താൻ നോക്കിയ നോവദ്യാ എന്ന പ്രവാ

ചകിയേയും മറ്റു പ്രവാചകരെയും ഓർക്കേണമേ.

മതിൽ തീർത്തു

15യെരൂശലേമിലെ മതിലുപണി തീർത്തത് എല്ലാമുമാസം ഇരുപത്തഞ്ചാം തീയതി ആയിരുന്നു. പണി തീർക്കാൻ അൻപത്തിരണ്ടു ദിവസം വേണ്ടിവന്നു. 16മതിലുപണി തീർന്നത് ഞങ്ങളുടെ എല്ലാ ശത്രുക്കളും അറിഞ്ഞു. ചുറ്റിലുമുള്ള എല്ലാ രാഷ്ട്രക്കാരും അതു കണ്ടു. അപ്പോൾ അവരുടെ ധൈര്യം കെട്ടു. എന്തു കൊണ്ടെന്നോ? ഈ പ്രവൃത്തി നടത്തിയത് ദൈവത്തിന്റെ സഹായത്തോടെയാണെന്ന് അവർക്കു മനസ്സിലായി.

17ആ കാലത്ത് യെഹൂദയിലെ ധനികർ തോബീയാവിന് ധാരാളം കത്തുകൾ അയയ്ക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. തോബീയാവ് അവയ്ക്കു മറുപടിയും അയച്ചിരുന്നു. 18യെഹൂദയിലെ കുറേ ആളുകൾ തോബീയാവിനോടു കുറു പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അതാണ് അവർ കത്തുകളയയ്ക്കാൻ കാരണം. കുറു പ്രഖ്യാപിക്കാനും കാരണമുണ്ട്. ആരഹിന്റെ മകനായ ശെഖന്യാവിന്റെ മകളുടെ ഭർത്താവായിരുന്നു തോബീയാവ്. മെശുല്ലാമിന്റെ മകളെ തോബീയാവിന്റെ മകൻ യോഹാനാൻ വിവാഹം ചെയ്തിരുന്നു. ബേരെഖ്യാവിന്റെ മകനായിരുന്നു മെശുല്ലാം. 19അവർ തോബീയാവുമായി ഒരു വിശേഷസഖ്യത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് തോബീയാവ് എത്ര നല്ലവനാണെന്ന് അവർ എന്നോടു പറഞ്ഞുകൊണ്ടേയിരുന്നത്. ഞാൻ ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾ അവർ തോബീയാവിനെയും അറിയിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. എന്നെ പേടിപ്പിക്കാൻ തോബീയാവ് എന്നിക്കു കത്തുകളയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു.

7 മതിലുപണി തീർത്ത് വാതിലുകളിൽ കതകുകൾ കട്ടിയശേഷം ഞങ്ങൾ വാതിലുകൾക്ക് കാവൽക്കാരെയും ആലയത്തിലെ സംഗീതക്കാരെയും പുരോഹിതരുടെ സഹായികളെയും നിശ്ചയിച്ചു. 2പിന്നെ എന്റെ സഹോദരൻ ഹനാനിയെ യെരൂശലേമിന്റെ പ്രഭുവായും ഹനന്യാവിനെ കോട്ടയുടെ അധിപനായും ഞാൻ നിയമിച്ചു. ഹനാനിയെ പ്രത്യേകം തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കാരണം അവൻ തികഞ്ഞ സത്യസന്ധനും മറ്റുള്ളവരെക്കാൾ ദൈവഭയം ഉള്ളവനുമായിരുന്നു എന്നതാണ്. 3പിന്നെ ഹനാനിയോടും ഹനന്യാവിനോടുംമായി ഞാൻ പറഞ്ഞു, “നിത്യവും സൂര്യൻ ഉദിച്ചപ്പോഴും മണിക്കൂറുകൾ കഴിഞ്ഞേ യെരൂശലേമിന്റെ വാതിലുകൾ തുറക്കാവൂ. സൂര്യൻ അസ്തമിക്കുന്നതിനു മുമ്പ് വാതിലുകൾ അടച്ചുപുട്ടുകയും വേണം. നഗരത്തിന്റെ കാവലിന് യെരൂശലേമിൽ പാർക്കുന്നവരെ മാത്രമേ നിയമിക്കാവൂ. അവരിൽ ചിലരെ പ്രധാനസ്ഥലങ്ങളിൽ കാവലിനു നിർത്തണം, ബാക്കിയുള്ളവരെ അവരവരുടെ വീട്ടിനടുത്തും ഇടണം.”

മടങ്ങി വന്ന പ്രവാസികളുടെ നാമാവലി

4ഇപ്പോൾ നഗരം വിശാലവും ആൾപാർപ്പു കൂറഞ്ഞതും ആയിരുന്നു. വീടുകൾ വീണ്ടും പണിതിരുന്നുമില്ല. 5ആയതിനാൽ എല്ലാ ജനങ്ങളെയും വരുത്തി ഒരു സഭ കൂടുവാൻ ദൈവം എന്റെ മനസ്സിൽ തോന്നിപ്പിച്ചു. എല്ലാ കൂടും ഞങ്ങളുടെയും നാമാവലി ഉണ്ടാക്കേണ്ടതിനായി സകലപ്രമാണിമാരെയും ഉദ്യോഗസ്ഥ

രെയും സാധാരണക്കാരെയും ഞാൻ വിളിച്ചു കൂട്ടി. ആദ്യം മടങ്ങിവന്ന പ്രവാസികുടുംബങ്ങളുടെ പേർവിവരപ്പെട്ടിട്ട് എനിക്കു കിട്ടി. അതിൽ എഴുതിക്കണ്ടത് ഇതാണ്:

പ്രഞ്ച് ബാബിലോൺരാജാവായ നെബൂഖദ്നേസർ തടവുകാരാക്കി ബാബിലോണിലേക്കുകൊണ്ടുപോയ ദേശവാസികളിൽ യെരൂശലേമിലേക്കും യെരൂദയിലേക്കും മടങ്ങിവന്നവരുടെ പേരുവിവരമാണിത്. അവരോരുത്തരും അവനവന്റെ പട്ടണത്തിലേക്കാണ് മടങ്ങിപ്പോയത്. 7സെതുബ്ബാബേലിന്റെ കൂടെ മടങ്ങിയവർ: യേശുവ, നെഹെമ്യാവ് അസര്യാവ്, രയമ്യാവ്, നഹമ്മാനി, മൊർദെഖായി, ബിൽശാൻ, മിസ്പേരെത്ത്, ബിഗ്യായി, നെഹൂം, ബയനാ. ഇനി യിസ്രായേൽജനത്തിലെ പുരുഷന്മാരുടെ പേരുകളും എണ്ണവും:

| | | |
|----|--|------|
| 8 | പാരോശിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 2172 |
| 9 | ശെഫത്യാവിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 372 |
| 10 | ആരഹിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 652 |
| 11 | യേശുവയുടെയും യോവാബിന്റെയും കുടുംബക്രമത്തിലൂടെ വന്ന പഹത്ത് മോവാബിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 2818 |
| 12 | ഏലാമിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 1254 |
| 13 | സതമ്യൂവിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 845 |
| 14 | സക്കായിയുടെ പിൻഗാമികൾ | 760 |
| 15 | ബിന്നൂവിയുടെ പിൻഗാമികൾ | 648 |
| 16 | ബേബ്ബായിയുടെ പിൻഗാമികൾ | 628 |
| 17 | അസ്ഗാദിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 2322 |
| 18 | അദോനീക്കാമിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 667 |
| 19 | ബിഗ്യായിയുടെ പിൻഗാമികൾ | 2067 |
| 20 | ആദീന്റെ പിൻഗാമികൾ | 655 |
| 21 | ഹിസ്കീയാവിന്റെ കുലത്തിലൂടെ വന്ന ആതേരിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 98 |
| 22 | ഹാശൂമിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 328 |
| 23 | ബേസായിയുടെ പിൻഗാമികൾ | 324 |
| 24 | ഹാശീഹിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 112 |
| 25 | ഗിബേയോന്റെ പിൻഗാമികൾ | 95 |
| 26 | ബേത്യേരുഹെം നെതോഫാത്ത് എന്നീ നഗരങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവർ | 188 |
| 27 | അനാഫോത്ത് നഗരത്തിൽ നിന്നുള്ളവർ | 128 |
| 28 | ബേത്ത്-അസ്മാവേത്ത് നഗരത്തിൽനിന്നുള്ളവർ | 42 |
| 29 | കിര്യത്ത് യെയാരീം, കെഹീര, ബെയെരോത്ത് എന്നീ നഗരങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവർ | 743 |
| 30 | രാമാ ഗേബ എന്നീ നഗരങ്ങളിൽനിന്നുള്ളവർ | 621 |
| 31 | മിക്മാസുനഗരത്തിൽ നിന്നുള്ളവർ | 122 |
| 32 | ബേഥേൽ, ഹായീ എന്നീ നഗരങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവർ | 123 |
| 33 | നെബോ എന്ന മറ്റേ നഗരത്തിൽനിന്നുള്ളവർ | 52 |
| 34 | ഏലാം എന്ന മറ്റേ നഗരത്തിൽ നിന്നുള്ളവർ | 1254 |
| 35 | ഹാശീംനഗരത്തിൽ നിന്നുള്ളവർ | 320 |
| 36 | യെരീഹോനഗരത്തിൽ നിന്നുള്ളവർ | 345 |
| 37 | ലോദ്, ഹാദീദ, ഓനോ എന്നീ നഗരങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവർ | 721 |
| 38 | സേനായാനഗരത്തിൽ നിന്നുള്ളവർ | 3930 |
| 39 | പുരോഹിതന്മാർ: യേശുവയുടെ കുടുംബത്തിലൂടെ വന്ന യെദായാവിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 973 |

| | | |
|----|--|------|
| 40 | ഇമ്മേരിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 1052 |
| 41 | പശ്ഹൂരിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 1247 |
| 42 | ഹാശീമിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 1017 |
| 43 | ലേവിയുടെ ഗോത്രത്തിൽപ്പെട്ടവർ: ഹോദെവയുടെ കുലത്തിൽപ്പെട്ട കദ്മീയേലിന്റെ കുലത്തിലൂടെ വന്ന യേശുവയുടെ പിൻഗാമികൾ | 74 |
| 44 | ഗായകർ: അസാഫിന്റെ പിൻഗാമികൾ | 148 |
| 45 | വാതിൽ കാവൽക്കാരർ: ശല്യൂം, ആതേർ, തൽമോൻ, അക്കൂബ്, ഹതീത, ശോബായി എന്നിവരുടെ പിൻഗാമികൾ | 138 |
| 46 | പ്രത്യേക ആലയദാസന്മാർ: സീഹ, ഹസൂഫ, തബ്ബായോത്ത് എന്നിവരുടെ പിൻഗാമികൾ, | |
| 47 | കേരോസ്, സീയായു, പാദോൻ, | |
| 48 | ലെബ്ബാന, ഹഗാബ, സൽമായി, | |
| 49 | ഹാനാൻ, ഗിദേൽ, ഗാഹർ, | |
| 50 | രെയായ്യാവ്, രെസീൻ, നെക്കോദ, | |
| 51 | ഗസ്സാ, ഉസ്സ, പാസേന, | |
| 52 | ബേസായി, മെയൂനം നെഹൂസി, | |
| 53 | ബഷ്ബൂഷ്, ഹക്കൂഫ, ഹർഹൂർ, | |
| 54 | ബസ്ലീത്ത്, മെഹീദ, ഹർശ, | |
| 55 | ബർക്കോസ്, സീസേര, തേമെദ്, | |
| 56 | നെസീഹ, ഹതീഫ. | |
| 57 | ശലോമോന്റെ ദാസന്മാരുടെ പിൻഗാമികൾ: സോതായി, സോഫേരെത്ത്, പെരീദ, | |
| 58 | യാല, ദർക്കോൻ, ഗിദേൽ, | |
| 59 | ശെഫത്യാവ്, ഹത്തീൽ, പോബേരെത്ത്-സെബായിം, ആമോൻ, എന്നിവർ. | |
| 60 | എല്ലാ ആലയദാസന്മാരും ശലോമോന്റെ ദാസന്മാരുടെ പിൻഗാമികളും | 392. |

61തേൽ-മേലെഹ്, തേൽ-ഹർശാ, കെരുബ്, അദോൻ, ഇമ്മേർ, എന്നീ നഗരങ്ങളിൽനിന്ന് യെരൂശലേമിലേക്കു ചിലർ വന്നു. എന്നാൽ അവരുടെ കുടുംബങ്ങൾ യിസ്രായേൽജനത തന്നെയോ എന്നു തെളിയിക്കാൻ അവർക്കു കഴിഞ്ഞില്ല. അങ്ങനെ വന്നവർ:

62ദെലയാവ്, തോബീയാവ് നെക്കോദ എന്നിവരുടെ പിൻഗാമികൾ 642

63പുരോഹിതകുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ഹോബ, ഹക്കോസ്, ബർസ്സിലായി എന്നിവരുടെ പിൻഗാമികൾ. (ഗിലെയാദുക്കാരൻ ബർസ്സിലായിയുടെ ഒരു മകളെ ഒരുവൻ വിവാഹം ചെയ്താൽ അവനെ ബർസ്സിലായിയുടെ പിൻഗാമിയായി കണക്കാക്കിയിരുന്നു.)

64ഇവർ താന്താങ്ങളുടെ കുടുംബചരിത്രം തെരഞ്ഞുവെങ്കിലും കണ്ടുകിട്ടിയില്ല. പുരോഹിതരായിരിക്കുന്നതിനു തങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർ പുരോഹിതരായിരുന്നെന്നു തെളിയിക്കാൻ അവർക്കു കഴിഞ്ഞില്ല. അതുകൊണ്ട് പുരോഹിതരുടെ പട്ടികയിൽ അവരെ ഉൾപ്പെടുത്തിയില്ല. 65മഹാപുരോഹിതൻ എന്താണു ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് ദൈവത്തിൽ നിന്നറിയാൻ ഊരീമും തുമ്മീമും ഉപയോഗിക്കുവരെ ആരും അതിവിശുദ്ധമായ ആഹാരം കഴിച്ചുകൂടെന്ന് ദേശവാഴി കല്പിച്ചു.

667മടങ്ങിവന്ന ആ സംഘത്തിൽ ദാസീദാസന്മാരെ കൂടാതെ ആകെ 42360 പേരുണ്ടായിരുന്നു. അവരുടെ ദാസന്മാരും ദാസീമാരും 7337 പേർ. അവരുടെ കൂടെ ആണും പെണ്ണുമാരും 245 സംഗീതജ്ഞരുമുണ്ടായിരുന്നു. 6869അവർക്ക് 736

കുതിരകളും 245 കോവർ കഴുതകളും 435 ഒട്ടകങ്ങളും 6720 കഴുതകളുമുണ്ടായിരുന്നു.

70കുടുംബത്തലവന്മാരിൽ ചിലർ പണിയെ സഹായിക്കാൻ പണം കൊടുത്തു. ദേശവാഴി എട്ടര കിലോഗ്രാം സ്വർണ്ണവും അൻപതു കിണ്ണങ്ങളും 530 പുരോഹിതർക്കുള്ള ഉടുപ്പുകളും വെള്ളിയിൽ കൊടുത്തു. 71കുടുംബത്തലവന്മാർ 170 കിലോഗ്രാം സ്വർണ്ണവും 11/3 ടൺ വെള്ളിയും കൊടുത്തു. 72ശേഷമുള്ള ജനം ആകെ 170 കിലോഗ്രാം സ്വർണ്ണവും 11/3 ടൺ വെള്ളിയും പുരോഹിതർക്കുള്ള അറുപത്തേഴ് ഉടുപ്പുകളും കൊടുത്തു.

73അങ്ങനെ പുരോഹിതരും ലേവിയുടെ കുട്ടക്കാരും വാതിൽകാവൽക്കാരും പാട്ടുകാരും ദൈവാലയദാസന്മാരും ശേഷം എല്ലാ യിസ്രായേലുകാരും അവരവരുടെ പട്ടണങ്ങളിൽ പാർപ്പുതുടങ്ങി. അക്കൊല്ലം ഏഴാം മാസത്തോടെ മുഴുവൻ യിസ്രായേലുകാരും താന്താങ്ങളുടെ പട്ടണങ്ങളിൽ പാർപ്പുറപ്പിച്ചിരുന്നു.

എസ്രാ ന്യായപ്രമാണം വായിക്കുന്നു

8 ആ കൊല്ലം ഏഴാം മാസത്തിൽ യിസ്രായേലിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും ഒരൊറ്റയാളെങ്കിൽ എങ്ങനെയോ അത്രയും ഒരുമയോടെ നീർവാതിലിനുമുന്നിലുള്ള തുറന്ന സ്ഥലത്ത് സഭ കൂടി. യഹോവ യിസ്രായേലുകാർക്കു കൊടുത്ത മോശെയുടെ ന്യായപ്രമാണം സഭയുടെ മുമ്പാകെ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് അവിടെ കൂടിയവർ ഒന്നടങ്കം എസ്രയോടു പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ ആ കൊല്ലം ഏഴാം മാസം ഒന്നാം തീയതി പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളുമടക്കം കേട്ടു മനസ്സിലാക്കാൻ പ്രായമായ എല്ലാവരും കൂടിയിരുന്ന സഭയുടെ മുമ്പാകെ പുരോഹിതനായ എസ്രാ ന്യായപ്രമാണം കൊണ്ടുവന്നു. നീർവാതിലിനുമുന്നിലുള്ള സ്ഥലത്തുവെച്ച് അതിരവിലെല്ലാമുതൽ ഉച്ചവരെ എസ്രാ ന്യായപ്രമാണം പൂസ്തകം ഉറക്കെ വായിച്ചു. മുഴുവൻ പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളുമടക്കം ശ്രദ്ധിച്ചു മനസ്സിലാക്കാൻ പ്രായമായ എല്ലാവരെയും അവൻ ന്യായപ്രമാണപുസ്തകം വായിച്ചുകേൾപ്പിച്ചു. മുഴുവൻ ജനങ്ങളും അതു ശ്രദ്ധിച്ചുകേൾക്കുകയും ന്യായപ്രമാണത്തോട് ആഭിമുഖ്യമുണ്ടാവുകയും ചെയ്തു.

4എസ്രാ നിന്നത് ഈ പ്രത്യേക ആവശ്യത്തിനായി ഉണ്ടാക്കിയ ഒരു ഉയർന്ന മരപ്പീഠത്തിലായിരുന്നു. മതമിത്ഥ്യാവ്, ശേഷം, അനായാദ്, ഊരീയാദ്, ഹിൽക്കീയാദ്, മയസേയാദ് എന്നിവർ എസ്രായുടെ അടുത്ത് വലത്തുഭാഗത്തും പെദായാദ്, മീശായേൽ, മൽകീയാദ്, ഹാശും, ഹൾബദാനാ, സെഖദ്യാദ്, മെശുല്യാം എന്നിവർ ഇടത്തുഭാഗത്തും നിന്നു.

5എസ്രാ പൂസ്തകം തുറന്നു. അവൻ നിന്നത് ഉയരത്തിലായതുകൊണ്ട് സകല ജനത്തിനും അവനെ കാണാമായിരുന്നു. എസ്രാ ന്യായപ്രമാണപുസ്തകം തുറന്നപ്പോൾ ജനം മുഴുവൻ എഴുന്നേറ്റുനിന്നു. 6ഹോദൈവമായ യഹോവയെ എസ്രാ സ്തുതിച്ചപ്പോൾ ജനം മുഴുവൻ കൈകളുയർത്തി “ആമേൻ! ആമേൻ!” എന്നു പറയുകയും വണങ്ങി ഭൂമിയിൽ മുഖംചേർത്ത് യഹോവയെ ആരാധിക്കുകയും ചെയ്തു.

7ലേവിയുടെ ഗോത്രത്തിൽനിന്നുള്ള ഇവർ അവിടെ നിൽക്കുകയായിരുന്ന ജനത്തിന് ന്യായപ്രമാണത്തിന്റെ പൊതുൾ പറഞ്ഞുകൊടുത്തു. യേശുവ, ബാനി, ശേരെബ്യാദ്, യാമീൻ,

അക്കൂബ്, ശബ്ബത്തായി, ഹോദീയാസ്, മയസേയാവ്, കെലീതാ, അസദ്യാവ്, യോസാബാദ്, ഹാനാൻ, പെലായാദ് എന്നിവരായിരുന്നു ആ ലേവ്യർ.

8ജനങ്ങൾക്കു മനസ്സിലാകേണ്ടതിനായി ലേവ്യർ ന്യായപ്രമാണപുസ്തകം വായിച്ച് അതിന്റെ അർത്ഥം ലളിതമായി വിശദീകരിച്ചു കൊടുത്തു.

9പിന്നെ ദേശവാഴിയായ നെഹെമ്യാവും പുരോഹിതരും ശാസ്ത്രീയമായ എസ്രയുടെ ജനങ്ങൾക്ക് ഉപദേശം നൽകുകയായിരുന്ന ലേവ്യരും ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു, “ഇന്ന് നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയ്ക്ക് ഒരു വിശേഷദിവസമാകുന്നു. ആയതിനാൽ ദുഃഖിക്കരുത്. കരയുകയുമരുത്.” അവർ അങ്ങനെ പറയാൻ കാരണം ന്യായപ്രമാണത്തിലെ ദൈവസന്ദേശങ്ങൾ കേട്ടശേഷം സകലജനങ്ങളും കരഞ്ഞു തുടങ്ങിയതായിരുന്നു.

10നെഹെമ്യാവും പറഞ്ഞു, “ചെന്ന് സമൃദ്ധമായ ഭക്ഷണവും മധുരപാനീയങ്ങളും കഴിച്ച് സുഖിക്കുക. ഒരു ഭക്ഷണവും പാകം ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തവർക്ക് അല്പം ഭക്ഷണവും പാനീയങ്ങളും പകർന്നു കൊടുക്കുക. ഇന്ന് യഹോവയ്ക്കു ഒരു വിശേഷദിവസമാണ്. കരയാതിരിക്കുക. യഹോവയുടെ സന്തോഷം നിങ്ങളെ ശക്തരാക്കും.”

11“ശാന്തരായി അടങ്ങിയിരിക്കുക. ഇന്നൊരു വിശേഷദിവസമാണ്. ദുഃഖിക്കാതിരിക്കുക” എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ലേവ്യരും ജനങ്ങളെ ശാന്തരാക്കാൻ സഹായിച്ചു.

12അപ്പോൾ എല്ലാവരും വിശേഷഭക്ഷണം കഴിക്കുകയും പകർച്ച കൊടുത്തയൽക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ അത്യന്തം ആഹ്ലാദത്തോടെ ആ വിശേഷദിവസം ആഘോഷിച്ചു. അങ്ങനെ ശാസ്ത്രീകൾ പഠിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന യഹോവയുടെ വചനം ഒടുവിൽ അവർക്കു ബോദ്ധ്യമായി.

13ആ മാസം രണ്ടാം തീയതി സകല കുടുംബങ്ങളുടെയും തലവന്മാർ ചെന്ന് എസ്രയോടും പുരോഹിതരോടും ലേവ്യരോടും ഒത്ത് സഭ കൂടി. ന്യായപ്രമാണവാക്യങ്ങൾ പഠിപ്പിക്കുന്നതിനായി എല്ലാവരും നിയമജ്ഞനായ എസ്രയുടെ ചുറ്റും കൂടി.

1415യഹോവ മോശെ മുഖാന്തിരം ഇങ്ങനെ കല്പിച്ചതായി ന്യായപ്രമാണത്തിൽ അവർ കണ്ടു: കൊല്ലത്തിലെ ഏഴാം മാസത്തിൽ ഒരു വിശേഷദിവസം ആഘോഷിക്കുന്നതിനായി യിസ്രായേലിലെ ജനങ്ങൾ യെരൂശലേമിൽ പോകണം: “അവർ തൽക്കാലത്തേക്കുണ്ടാക്കിയ കുടാരങ്ങളിൽ പാർക്കണം. എല്ലാ പട്ടണങ്ങളിലൂടെയും യെരൂശലേമിലൂടെയും ഇപ്പറയുന്ന അറിയിപ്പുമായി പോകണം.” “മലയിൽ ചെന്ന് പലതരം ഒലീവ്വുമരങ്ങളുടെ കൊമ്പുകളും കൊഴുത്തുകൊമ്പുകളും പനയോലകളും തണൽ മരങ്ങളുടെ കൊമ്പുകളും ശേഖരിക്കുക. അവ ഉപയോഗിച്ച് തൽക്കാലത്തേക്കുള്ള കുടാരങ്ങളുണ്ടാക്കുക. ന്യായപ്രമാണം അനുസരിക്കുക.”

16അതുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ പുറത്തുപോയി മരക്കൊമ്പുകൾ ശേഖരിച്ച് സ്വന്തം വീടിന്റെ മേൽപ്പുരമേലും ആലയത്തിന്റെ മറ്റുത്തും നീർവാതിലിനും എഥ്രയീംവാതിലിനും അടുത്തുള്ള തുറന്ന സ്ഥലവും തങ്ങളുടെ കുടാരങ്ങളുണ്ടാക്കി. 17പ്രവാസത്തിൽനിന്നു മടങ്ങിവന്ന മുഴുവൻ യിസ്രായേലുകാരും അങ്ങനെ കുടാര

ങ്ങളുണ്ടാക്കി പാർത്തു. നൂറൻ മകൻ യോശ്യാവയുടെ കാലം തൊട്ട് അന്നുവരെ ജനം കൂടാരത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. ആഘോഷിച്ചിരുന്നില്ല. എല്ലാവർക്കും വളരെ സന്തോഷമായിരുന്നു!

9 ഉത്സവത്തിന്റെ നാളുകളത്രയും എസ്രായ്ക്കായ പ്രമാണപുസ്തകം ജനങ്ങളെ വായിച്ചു കേൾപ്പിച്ചു. ഉത്സവത്തിന്റെ ആരംഭം മുതൽ അവസാനം വരെയും എസ്രായ്ക്കായ പ്രമാണം വായിച്ചു കേൾപ്പിച്ചു. ഉത്സവം എഴു ദിവസം ആഘോഷിച്ചു. എട്ടാം ദിവസം നിയമപ്രകാരം ജനങ്ങൾ ഒരു വിശേഷസഭ കൂടി

യിസ്രായേലുകാർ അവരുടെ പാപങ്ങൾ ഏറ്റുപറയുന്നു

9 ആ മാസം ഇരുപത്തിനാലാം തീയതി ദുഃഖം സൂചിപ്പിക്കുന്നതിനായി ദേഹത്തു ചാക്കുടുപ്പും തലയിൽ ചേറും ഇട്ട് യിസ്രായേലിലെ ജനങ്ങൾ ഒരു ദിവസത്തെ ഉപവാസത്തിനു വേണ്ടി ഒത്തുകൂടി. യഥാർത്ഥ യിസ്രായേലുകാർ മറ്റു ജനങ്ങളിൽനിന്നു വേർതിരിയുകയും ആലയത്തിൽചെന്നു തങ്ങളുടെയും തങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരുടെയും പാപങ്ങൾ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് ഏറ്റു പറയുകയും ചെയ്തു. 3 ആനൂ മണിക്കൂറോളം നിന്നനില്പിൽ അവർ തങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയുടെ ന്യായപ്രമാണപുസ്തകം വായിച്ചു. പിന്നെയും മൂന്നു മണിക്കൂറോളം അതേനില്പിൽ അവർ സ്വന്തം പാപങ്ങൾ ഏറ്റുപറയുകയും തങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയെ വണങ്ങി ആരാധിക്കുകയും ചെയ്തു.

4 പിന്നെ, ലേവ്യരായ യേശുവ, ബാനി, കദ്മീയേൽ, ശെബന്യാവ്, ബൂനി, ശെരെബ്യാവ്, ബാനി, കെനാനി, എന്നിവർ ലേവ്യർക്കു നിൽക്കാനുള്ള പടികളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് തങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയോടു നിലവിളിച്ചു. 5 ലേവ്യരായ യേശുവ, കദ്മീയേൽ, ബാനി, ഹശബ്ന്യാവ്, ശെരെബ്യാവ്, ഹോദീയാവ്, ശെബന്യാവ്, പെദഹ്യാവ്, എന്നിവർ വീണ്ടും പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയെ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് വാഴ്ത്തുക!”

ദൈവം എന്നും ഉണ്ടായിരുന്നു! ദൈവം എന്നും ഉണ്ടായിരിക്കുകയും ചെയ്യും! നിന്റെ മഹത്തായ നാമം വാഴ്ത്തപ്പെട്ടുമാറാകട്ടെ! എല്ലാ ആശംസയ്ക്കും പ്രശംസയ്ക്കും മീതെ അങ്ങയുടെ നാമം ഉയർത്തപ്പെടട്ടെ!

6 നീ ആകുന്നു ദൈവം! യഹോവേ, നീ മാത്രമാകുന്നു ദൈവം! നീ ആകാശം സൃഷ്ടിച്ചു! അതിലുമുന്നതത്തിലുള്ള സ്വർഗ്ഗങ്ങളും അതിലുള്ള സകലവും നീ സൃഷ്ടിച്ചു! ഭൂമിയും അതിന്മേലുള്ള സകലവും നീ സൃഷ്ടിച്ചു! സമുദ്രങ്ങളും അവയിലുള്ള സകലവും നീ സൃഷ്ടിച്ചു! എല്ലാറ്റിനും നീ ജീവൻ കൊടുക്കുന്നു! ഇതാ, സ്വർഗ്ഗീയദൂതന്മാർ നിന്നെ വണങ്ങി ആരാധിക്കുന്നു!

7 യഹോവയാകുന്ന ദൈവം നീയാകുന്നു. അബ്രാഹാമിനെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് ബാബിലോന്യയിലെ ഊരിൽനിന്നു നടത്തിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് അബ്രാഹാം എന്നു പേരു മാറ്റിയതും നീ തന്നെ.

8 അവൻ നിന്നോടു സത്യവും വിശ്വാസവും ഉള്ളവരാണെന്നു നീ കണ്ടു. കനാനുകൾ, ഹിത്യർ, അമോറുകൾ, പെരിത്യർ യെബൂത്യർ, ഗിർഗസ്യർ, എന്നിവരുടെ ദേശം അവനു നൽകുമെന്ന് നീ വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. എന്നാൽ ആ ദേശം

അബ്രാഹാമിന്റെ പിൻഗാമികൾക്കു തന്നെ കൊടുക്കും എന്നു നീ അവനോടു കരാറുണ്ടാക്കി. നീ നല്ലവനാകയാൽ ആ കരാർ നീ പാലിച്ചു!

9 തങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർ ഈജിപ്തിൽ കഷ്ടപ്പെടുന്നതു നീ കാണുകയും ചെങ്കടലിന്റെ അരികെവെച്ച് അവർ സഹായത്തിനു മുറവിളിച്ചത് നീ കേൾക്കുകയും ചെയ്തു.

10 ഹരവോൻ അത്ഭുതപ്രവൃത്തികളും അവന്റെ ദാസന്മാർക്കും പ്രജകൾക്കും അതിശയകരമായ അടയാളങ്ങളും നീ കാട്ടിക്കൊടുത്തു. തങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരെക്കാൾ നല്ലവരാണെന്ന് ഈജിപ്തുകാർ അഹങ്കരിച്ചതു നീ അറിഞ്ഞിരുന്നു. എന്നാൽ നീ എത്ര വലിയവനാണെന്ന് നീ തെളിയിച്ചുവല്ലോ! അവർ അത് ഇന്നും ഓർക്കുന്നുണ്ട്!

11 അവർ കാണുകെ നീ ചെങ്കടൽ പിളർത്തി. വരണ്ട നിലത്തുകൂടി അവർ നടന്നുപോകുകയും ചെയ്തു! ഈജിപ്തുകാരുടെ സൈന്യം അവരെ ഓടിച്ചപ്പോൾ നീ ആ ശത്രുവിനെ കടലിലേക്കെറിഞ്ഞുകളഞ്ഞു. ഒരു പാറ കണക്കെ അവർ കടലിൽ മുങ്ങിപ്പോകുകയും ചെയ്തു.

12 അവരുടെ വഴിയിൽ മോലസ്തംഭം കൊണ്ടു പകലും അഗ്നിസ്തംഭം കൊണ്ടു രാത്രിയിലും വെളിച്ചം കാട്ടി പോകേണ്ടിടത്തേക്കു നീ അവരെ നടത്തി.

13 പിന്നെ നീ സീനായിമലയിൽ ഇറങ്ങി നീ സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്ന് അവരോടു സംസാരിച്ചു. നീ അവർക്ക് ന്യായമായ നിയമങ്ങളും സത്യമായ ഉപദേശങ്ങളും നൽകി. നീ അവർക്ക് ചട്ടങ്ങളും കല്പനകളും നൽകി. അതെല്ലാം വളരെ നല്ലതായിരുന്നു!

14 നീ അവരോടു വിശേഷ വിശമദിവസമായ ശബ്ബത്തിനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. നിന്റെ ദാസനായ മോശെ മുഖാന്തരം നീ അവർക്കു കല്പനകളും ഉപദേശങ്ങളും നിയമങ്ങളും കൊടുത്തു.

15 അവർക്കു വല്ലാതെ വിശന്നിരുന്നു. നീ അവർക്ക് ആകാശത്തുനിന്ന് ആഹാരം വരുത്തിക്കൊടുത്തു. അവർക്കു വല്ലാതെ ദാഹിച്ചിരുന്നു. നീ അവർക്ക് പാറയിൽനിന്ന് വെള്ളം വരുത്തിക്കൊടുത്തു. എന്നിട്ടു നീ അവരോടു പറഞ്ഞു, ‘വരിക, ഈ ദേശം കൈയേൽക്കുക.’ എന്നിട്ടോ നീ നിന്റെ ശക്തി ഉപയോഗിച്ച് അവരിൽ നിന്നും ഭൂമി എടുത്തു.

16 പക്ഷേ തങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർ അഹങ്കരിച്ചുകളഞ്ഞു. അവർ ദുശ്ശാഠ്യം പിടിച്ചു. നിന്റെ കല്പനകൾ അവർ കൂട്ടാക്കിയില്ല.

17 അവർ കേൾക്കാൻ കൂട്ടാക്കിയില്ല. നീ അവർക്കായി ചെയ്ത അതിശയങ്ങൾ അവർ മറന്നുകളഞ്ഞു! അവർ ദുശ്ശാഠ്യം പിടിച്ചു. ഈജിപ്തിലേക്കു തിരിച്ചുപോയി വീണ്ടും അടിമകളാകാൻ അവർ നിശ്ചയിച്ചു. എന്നാൽ നീ പൊറുക്കുന്ന ദൈവമാണല്ലോ! മനസ്സിലിവും നിറയെകരുണയും ഉള്ളവനാണല്ലോ നീ. ക്ഷമയും നിറയെസ്നേഹവുമുള്ളവനാണല്ലോ നീ. അതുകൊണ്ട് നീ അവരെ കൈവിട്ടു കളഞ്ഞില്ല!

18 സ്വർണ്ണം കൊണ്ട് പശുക്കിടാവുകളെ ഉണ്ടാക്കി. ‘ഈ ദൈവങ്ങളാണ് തങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽ നിന്നു മോചിപ്പിച്ചത്’ എന്നവർ പറഞ്ഞപ്പോഴും നീ അവരെ കൈവെടിഞ്ഞില്ല.

19 നീ ഏറെ അപിന്ദുവുള്ളവനാണ്! അതുകൊണ്ട് നീ അവരെ മരുഭൂമിയിൽ ഉപേക്ഷിച്ചില്ല. നീ അവരിൽനിന്ന് പകലത്തെ മോലസ്തംഭം എടു

ത്തു കളഞ്ഞില്ല. നീ അവരെ നയിച്ചുകൊണ്ടേയിരുന്നു. നീ അവരിൽനിന്ന് രാത്രിയിലെ അഗ്നിസ്തംഭം എടുത്തു കളഞ്ഞില്ല. നീ തുടർന്നും അവരുടെ വഴിയിൽ വെളിച്ചം കാട്ടി പോകേണ്ടിടത്തേക്ക് അവരെ നടത്തി.

20അവരെ വിവേകമുള്ളവരാക്കാൻ വേണ്ടി നീ നിന്റെ നല്ല ആത്മാവിനെ അവർക്കു കൊടുത്തു. നീ അവർക്ക് വിശപ്പിനു മന കൊടുത്തു. ദാഹത്തിനു വെള്ളം കൊടുത്തു.

21നാലുതു കൊല്ലം നീ അവരെ സംരക്ഷിച്ചു! മരുഭൂമിയിൽ അവർക്കു വേണ്ടതെല്ലാം കിട്ടുമാറാക്കി. അവരുടെ ഉടുപ്പുകൾ പഴകിദ്രവിച്ചില്ല. അവരുടെ പാദങ്ങൾ വീർത്തു വ്രണപ്പെട്ടില്ല.

22യഹോവേ, നീ അവർക്ക് രാജ്യങ്ങളും രാജ്യഭ്രാന്തകളും കൊടുത്തു. ആൾപാർപ്പു കുറഞ്ഞ വിദ്വേഷങ്ങൾ കൊടുത്തു. അവർക്ക് ഹെബ്രോൻ രാജാവായ ശീഹോന്റെ രാജ്യം കിട്ടി. ബാശാൻ രാജാവായ ഓഗിന്റെ രാജ്യം കിട്ടി.

23അവരുടെ പിൻഗാമികളെ നീ ആകാശത്തിലെ നക്ഷത്രങ്ങളെപ്പോലെ പെരുകിച്ചു. അവരുടെ പൂർവികർക്ക് നീ വാഗ്ദാനം ചെയ്ത ദേശത്തേക്കു നീ അവരെ കൊണ്ടുവന്നു. അവർ അതു കൈവശപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു.

24അവിടെ പാർക്കുകയായിരുന്ന കനാന്യരെ തോല്പിച്ച് ആ കുട്ടികൾ ആ നിവാസഭൂമി കൈവശപ്പെടുത്തി. നീ കനാന്യരെ തോല്പിക്കാൻ ഇടവരുത്തി. ആ ദേശങ്ങളോടും രാജ്യങ്ങളോടും രാജാക്കന്മാരോടും തോന്നിയതു പോലെ ചെയ്യാൻ നീ അവരെ അനുവദിച്ചു!

25ശക്തമായ നഗരങ്ങളെ അവർ തോല്പിച്ചു. പുഷ്പിയുള്ള നിവാസഭൂമി പിടിച്ചെടുത്തു. വിശിഷ്ടവസ്തുക്കൾ നിറഞ്ഞ വീടുകളും കൃഷിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന കിണറുകളും അവർക്കു ലഭിച്ചു. മുന്തിരിത്തോപ്പുകളും ഒലിവുമരങ്ങളും ധാരാളം പഴവൃക്ഷങ്ങളും അവർക്ക് ലഭിച്ചു. നിറഞ്ഞുകൊഴുക്കുമ്പോൾ അവർ തിന്നുകയും നീ കൊടുത്ത അതിശയവസ്തുക്കളെല്ലാം ആസ്വദിക്കുകയും ചെയ്തു.

26എന്നിട്ട് അവർ നിനക്കെതിരെ തിരിഞ്ഞു! നിന്റെ ധർമ്മോപദേശങ്ങൾ അവർ എറിഞ്ഞു കളഞ്ഞു! നിന്റെ പ്രവാചകരെ അവർ കൊന്നു. ആ പ്രവാചകർ അവരെ താക്കീതുചെയ്തു നിന്നിലേക്കു തിരിച്ചു കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിച്ചെങ്കിലും ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർ നിന്നോടു കൊടും ക്രൂരതകളാണല്ലോ ചെയ്തത്!

27ആകയാൽ അവർ ശത്രുക്കളുടെ കയ്യിൽ അകപ്പെടാൻ നീ ഇടവരുത്തി. ശത്രുക്കളാകട്ടെ അവരെ കഠിനമായി പീഡിപ്പിച്ചു. പീഡനം ഉണ്ടായപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർ നിന്നെ വിളിച്ചു സഹായത്തിനു കേണു. സ്വർഗ്ഗത്തിലിരുന്നു നീ അതുകേട്ടു. അലിവുള്ളവനായ നീ അവരെ രക്ഷിക്കാൻ ആളെ അയച്ചു. രക്ഷകർ അവരെ ശത്രുക്കളിൽനിന്നും രക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു.

28എന്നാൽ ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർക്ക് സ്വസ്ഥത ഉണ്ടായപ്പോൾ അവർ വീണ്ടും ഭയങ്കരകൃത്യങ്ങൾ ചെയ്യുവാൻ തുടങ്ങി! അതിനാൽ അവരെ തോല്പിക്കാനും ശിക്ഷിക്കാനും നീ ശത്രുക്കളെ അനുവദിച്ചു. അവർ നിന്നോടു സഹായത്തിനു കേണു. സ്വർഗ്ഗത്തിലിരുന്ന അതുകേട്ടു നീ അവരെ സഹായിച്ചു. നീ അത്രയേറെ അലിവുള്ളവനാണല്ലോ! ഇതു പല തവണ ആവർത്തിച്ചു.

29നീ അവരെ താക്കീതു ചെയ്തു. തിരിച്ചുവരാൻ അവരോടു കല്പിച്ചു. എന്നാൽ അവർ അത്രമേൽ അഹങ്കരിച്ചിരുന്നു. നിന്റെ കല്പനകൾ അവർ ചെവികൊണ്ടില്ല. നിന്റെ നിയമങ്ങൾ അനുസരിച്ചെങ്കിലല്ലേ സത്യമായി ജീവിക്കാനാവൂ! ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികന്മാർ നിന്റെ കല്പനകൾ ലംഘിച്ചുകളഞ്ഞു. അവർ മുരടന്മാരായിരുന്നു. അവർ കേൾക്കാൻ കൂട്ടാക്കാതെ നിനക്കുനേരെ പുറം തിരിഞ്ഞുനിന്നു.

30ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികന്മാരോട് അങ്ങേയറ്റം ക്ഷമയുള്ളവനായിരുന്നു നീ ഏറെ കൊല്ലക്കാലം നിന്നോടു. മോശമായി പെരുമാറാൻ നീ അവരെ അനുവദിച്ചു. പ്രവാചകരെ അയച്ച് നിന്റെ ആത്മാവിനാൽ നീ അവരെ താക്കീതു ചെയ്തു. എന്നാൽ ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികന്മാർ ചെവികൊണ്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് നീ അവരെ അന്യജനങ്ങൾക്കു നൽകി.

31എന്നാലും നീ ഏറെ കനിവുള്ളവനാണ്! നീ അവരെ നിശ്ശേഷം നശിപ്പിച്ചില്ല, കൈയൊഴിഞ്ഞുമില്ല. നീ അത്രയധികം അലിവു കരുണയുമുള്ള ദൈവമാണല്ലോ!

32ഞങ്ങളുടെ ദൈവമേ, നീയാണല്ലോ ഉന്നതനായ ദൈവവും ഭയങ്കരനും ബലവാനുമായ യോദ്ധാവും. നീ ദയയും വിശ്വസ്തതയും ഉള്ളവനാണ്! നീ നിന്റെ കരാർ പാലിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾക്കു വളരെയേറെ ദുരിതങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഞങ്ങളുടെ ദുരിതങ്ങൾ നിനക്കു പ്രധാനമായി നീ കരുതി. ഞങ്ങളുടെ സകല ജനങ്ങൾക്കും രാജാക്കന്മാർക്കും നേതാക്കൾക്കും പ്രവാചകർക്കും പുരോഹിതർക്കും മറ്റൊരാൾക്കും ദോഷങ്ങളുണ്ടായി. അശ്ശൂരിലെ രാജാക്കന്മാരുടെകാലം തൊട്ടിന്നുവരേയ്ക്കും ആ കൊടും കാര്യങ്ങൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

33എന്നാൽ ദൈവമേ, ഞങ്ങൾക്കു വന്നുപെടുന്ന സകലത്തിലും നീ നേതൃകാരനും ഞങ്ങൾ തെറ്റുകാര്യമാകുന്നു.

34ഞങ്ങളുടെ രാജാക്കന്മാരും പ്രഭുക്കളും പുരോഹിതരും പൂർവ്വികരും നിന്റെ ന്യായപ്രമാണം അനുസരിച്ചില്ല. അവർ നിന്റെ കല്പനകൾ ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. നിന്റെ താക്കീതുകൾ അവർ അവഗണിച്ചു.

35സ്വന്തം രാജ്യത്തു പാർത്തിരുന്നപ്പോൾപ്പോലും ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർ നിന്നെ സേവിച്ചില്ല. ദുഷ്ടകൃത്യങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചില്ല. നീ അവർക്കു കൊടുത്ത അതിശയവസ്തുക്കൾ മുഴുവൻ അവർ ആസ്വദിച്ചു. നീ അവർക്കു നൽകിയ, ഫലപുഷ്പിയുള്ള വിസ്തൃതിയുള്ള ദേശം അവർ ആസ്വദിച്ചു. എന്നാൽ ദുഷ്ടശീലങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചില്ല.

36ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അടിമകളാണ്. ഉണ്ടാവുന്ന പഴങ്ങളും എല്ലാ നല്ലവിളവുകളും അനുഭവിക്കേണ്ടതിനായി നീ ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർക്കു കൊടുത്ത ഈ നിവാസഭൂമിയിൽ ഞങ്ങൾ ഇന്ന് അടിമകളാണ്.

37ഈ ഭൂമിയിലെ വിളവു സമൃദ്ധമാണ്. എന്നാൽ ഞങ്ങൾ പാപികളായതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളെ ഭരിക്കാൻ നീ നിയോഗിച്ച രാജാക്കന്മാർ വിളവു മുഴുവൻ അനുഭവിക്കുന്നു. ഞങ്ങളെയും ഞങ്ങളുടെ കന്നുകാലികളെയും അവർ നിയന്ത്രിക്കുന്നു. തോന്നിയതുപോലെ അവർ ചെയ്യുന്നു. ഞങ്ങൾ വളരെ കഷ്ടത്തിലാണ്.

38അതിനാൽ എന്തെന്നേക്കുമായി ഞങ്ങൾ ഒരു കരാർ എഴുതി ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളു

ടെ പ്രഭുക്കളും ലേവ്യരും പുരോഹിതരും ഈ കരാറിൽ പേരെഴുതി മുദ്രവെക്കുന്നുണ്ട്.

10 മുദ്രവെച്ച കരാറിലുള്ള പേരുകൾ ഇവയാണ്: ഹബല്യാവിന്റെ മകനും ദേശവാഴിയുമായ നെഹെമ്യാവ്, സിദെക്കീയാവ്, **2**സരായാവ്, അസര്യാവ്, യിരെമ്യാവ്, **3**പശ്ഹൂർ, അമര്യാവ്, മൽക്കീയാവ്, **4**ഹത്തൂശ്, സെബന്യാവ്, മല്ലൂക്, **5**ഹാശീ, മെരേമോത്ത്, ഓബദ്യാവ്, **6**ദാനിയേൽ, ഗിന്നെഥോൻ, ബാരൂക്, **7**മെശുല്യാ, അബീയാവ്, മീയാമീൻ, **8**യെസയാവ്, ബിൽഗായി, സെമ്മയാവ്, ഇവരെല്ലാം പുരോഹിതരായിരുന്നു.

9ഇനി വരുന്നത് മുദ്രവെച്ച കരാറിലുള്ള ലേവ്യരുടെ പേരുകൾ: അസന്യാവിന്റെ മകൻ യേശുവയും ഹെനാദാദീന്റെ കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട ബിന്നുവിയും കദ്മീയേലും **10**അവരുടെ സഹോദരന്മാരായ സെബന്യാവ്, ഹോദീയാവ്, കെലീതാ, പെലായാവ്, ഹാനാൻ, **11**മീഖാ, റെഹോബ്, ഹഗബ്യാവ്, **12**സക്കൂർ, ശേരെബ്യാവ്, സെബന്യാവ്, **13**ഹോദീയാവ്, ബാനി, ബെനീനു എന്നിവരും

14ഇനി മുദ്രവെച്ച കരാറിന്മേൽ പേരെഴുതപ്പെട്ട പ്രമാണിമാർ: പരോശ്, പഹത്ത്-മോവാബ്, ഏലാം, സമ്യൂ, ബാനി, **15**ബൂന്നി, അസ്ഗാദ്, ബേബായി, **16**അദോനീയാവ്, ബിഗായി, ആദീൻ, **17**ആതേർ, ഹിസ്കീയാവ്, അസ്സൂർ, **18**ഹോദീയാവ്, ഹാശൂ, ബേസായി, **19**ഹാശീഫ്, അനാഥോത്ത്, നേബായി, **20**മഗ്പീയാശ്, മെശുല്യാ, ഹേസീർ, **21**മെശേസബേയേൽ, സാദോക്, യദൂവ, **22**പെലത്യാവ്, ഹനാൻ, അനായാവ്, **23**ഹോശേയ, ഹനന്യാവ്, ഹശ്ശൂബ്, **24**ഹല്ലോഹേഡ്, പിൽഹാ, ശോബേക്, **25**റെഹൂ, ഹഗബ്നാ, മയസേയാവ്, **26**അഹീയാവ്, ഹനാൻ, ആനാൻ, **27**മല്ലൂക്, ഹാശീ, ബയതാ.

28-29അങ്ങനെ അവരെല്ലാവരും ദൈവത്തോട് ഇങ്ങനെ ഒരു പ്രത്യേക വാഗ്ദാനം നടത്തുന്നു. വാഗ്ദാനം തെറ്റിച്ചാൽ തങ്ങൾക്ക് കഷ്ടപ്പാടുകൾ വരുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ദൈവദാസനായ മോശെയിലൂടെ ഞങ്ങൾക്കു ലഭിച്ച ദൈവത്തിന്റെ ന്യായപ്രമാണവും ഞങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവയുടെ സകല കല്പനകളും ചട്ടങ്ങളും ഉപദേശങ്ങളും ശ്രദ്ധയോടെ അനുസരിക്കുമെന്നും അവർ സത്യം ചെയ്യുന്നു. ജനങ്ങളിൽ മുൻപറഞ്ഞവരൊഴിച്ചുള്ള പുരോഹിതർ, ലേവ്യർ, വാതിൽകാവൽക്കാർ, പാട്ടുകാർ, ആലയദാസന്മാർ, എന്നിവരും ചുറ്റും പാർക്കുന്ന മറ്റു ജനങ്ങളിൽനിന്ന് ദൈവത്തിന്റെ ന്യായപ്രമാണം അനുസരിക്കേണ്ടതിനു സ്വയം വേർപെടുത്തിയ സകല യിസ്രായേലുകാരും കേൾക്കാനും മനസ്സിലാക്കാനും കഴിവുള്ള അവരുടെ ഭാര്യമാരും പുത്രന്മാരും പുത്രികളും ഇങ്ങനെ സത്യം ചെയ്യുന്നു. ഈ സകലജനങ്ങളും ദൈവത്തിന്റെ ന്യായപ്രമാണം സ്വീകരിച്ചു കൊള്ളാമെന്നു സത്യം ചെയ്യുന്നതിൽ അവരുടെ സഹോദരങ്ങളുടെയും പ്രധാനികളുടെയും ഒപ്പം നിന്നു. സത്യം പാലിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അനുഭവിക്കാനുള്ള കഷ്ടപ്പാടുകളുടെ ശാപവും അവർ ഏറ്റെടുത്തു.

30“ഞങ്ങൾക്ക് ചുറ്റും പാർക്കുന്നവരെ വിവാഹം ചെയ്യാൻ ഞങ്ങളുടെ പുത്രിമാരെ യോ അവരുടെ പുത്രിമാരെ വിവാഹം ചെയ്യാൻ ഞങ്ങളുടെ പുത്രന്മാരെ യോ അനുവദിക്കില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ സത്യം ചെയ്യുന്നു.

31“ശബ്ബത്തുദിവസം ജോലി ചെയ്യുകയില്ലെന്നും, ചുറ്റും പാർക്കുന്നവൻ ആ ദിവസങ്ങളിലോ മറ്റു കല്പന ദിവസങ്ങളിലോ വിൽക്കാൻ കൊണ്ടുവരുന്ന ധാന്യമോ മറ്റു വസ്തുക്കളോ വാങ്ങില്ലെന്നും എല്ലാ ഏഴാം കൊല്ലവും കൃഷിനിലം തരിശിടുമെന്നും എല്ലാ ഏഴാം വർഷവും മറ്റുള്ളവർ ഞങ്ങൾക്കു വീട്ടുവാന്തുള്ള മുഴുവൻ കടങ്ങളും ഇളവു ചെയ്യുമെന്നും ഞങ്ങൾ സത്യം ചെയ്യുന്നു.

32“ദൈവത്തിന്റെ ആലയം കാത്തുരക്ഷിക്കണം എന്ന കല്പന അനുസരിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ഞങ്ങൾ നിറവേറ്റും. ഞങ്ങളുടെ ദൈവത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്താനുള്ള ആലയശൃംഗുഷയുടെ ചെലവിലേക്ക് കൊല്ലം തോറും 1/3 ശേക്കൽ വെള്ളി കൊടുത്തുകൊള്ളാം. **33**ആ പണം കൊണ്ട് ആലയത്തിലെ മേശപ്പുറത്ത് പുരോഹിതർവയ്ക്കുന്ന വിശേഷപ്പെട്ട അടുത്തിന്റെയും നിത്യേനയുള്ള ധാന്യബലികളുടെയും ഹോമയാഗങ്ങളുടെയും ശബ്ബത്തു വഴി പാടുകളുടെയും അമാവാസി ഉത്സവങ്ങളുടെയും മറ്റു വിശേഷയോഗങ്ങളുടെയും വിശുദ്ധ വഴിപാടുകളുടെയും യിസ്രായേൽജനങ്ങളുടെ നിർമ്മലരാക്കാനുള്ള പാപബലികളുടെയും ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിന്മേലുള്ള എല്ലാ വേലകളുടെയും ചെലവുകൾ നടക്കും.

34“ന്യായപ്രമാണത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതുപ്രകാരം ചില പ്രത്യേക ദിവസങ്ങളിൽ നമ്മുടെ ദൈവമായ യഹോവയുടെ യാഗപീഠത്തിൽ ഹോമിക്കേണ്ടതിനായി ഒരോ കൊല്ലവും ഏതേതു ദിവസം ഏതേതു കുടുംബം വീറകു വഴിപാടു ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിലേക്കു കൊണ്ടുവരണമെന്നു തീരുമാനിക്കാൻ ഞങ്ങൾ, പുരോഹിതരും ലേവ്യരും മറ്റുജനങ്ങളും, നറുക്കെടുത്തുകഴിഞ്ഞു.

35“ഞങ്ങളുടെ കൃഷിയിടത്തിലെയും ഫലവൃക്ഷങ്ങളുടെയും കന്നി വിളവ് എല്ലാ കൊല്ലവും യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു കൊണ്ടുവരുമെന്നും ഞങ്ങൾ ഏൽക്കുന്നു.

36“ന്യായപ്രമാണത്തിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നതുപോലെ ഞങ്ങളുടെ കടിഞ്ഞൂൽ പുത്രന്മാരെയും ആടുമാടുകളുടെ കടിഞ്ഞൂൽ കന്നുകളെയും ഞങ്ങളുടെ ദൈവദാസന്മാരായ പുരോഹിതരുടെ മുമ്പാകെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽ കൊണ്ടുവരുമെന്നും ഞങ്ങൾ ഏൽക്കുന്നു.

37“ആദ്യം പൊടിക്കുന്ന ധാന്യമാവും പുതു ധാന്യബലിയും സകലവിധ വൃക്ഷങ്ങളുടെയും ആദ്യഫലങ്ങളും ആദ്യം ഉണ്ടാകുന്ന വീഞ്ഞും എണ്ണയും യഹോവയുടെ ആലയത്തിന്റെ കലവറയിൽ പുരോഹിതരുടെ അടുക്കൽ എത്തിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ ഏൽക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ അദ്ധ്യാനിക്കുന്ന എല്ലാ പട്ടണങ്ങളിലും പത്തിലൊന്നു പിരിക്കുന്നത് ലേവ്യരായതിനാൽ വിളവിന്റെ പത്തിലൊന്ന് ലേവ്യർക്കും എത്തിക്കും. **38**അതുവാങ്ങുന്നനേരത്ത് അഹരോന്റെ കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു പുരോഹിതൻ ലേവ്യരുടെകൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കണം. അങ്ങനെ കിട്ടുന്നതിന്റെ പത്തിലൊന്ന് ലേവ്യർ നമ്മുടെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ആലയഭണ്ഡാരത്തിന്റെ കലവറയിൽ ഏല്പിക്കണം.

39യിസ്രായേൽജനങ്ങളും ലേവ്യരും കാഴ്ചയായ് കൊടുക്കുന്ന ധാന്യവും പുതിയവീഞ്ഞും എണ്ണയും കലവറയിൽ ഏല്പിക്കണം. ആലയത്തിനുള്ളതെല്ലാം അതിന്റെ കലവറയിൽ സൂക്ഷിക്കണം. ആലയത്തിലെ ജോലിയിലുള്ള

പുരോഹിതരും പാട്ടുകാരും വാതിൽകാവൽക്കാരും കലവറയിൽവേണം പാർക്കാൻ.

“തങ്ങളുടെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയം ഞങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊള്ളാമെന്ന് ഞങ്ങളെല്ലാവരും സത്യം ചെയ്യുന്നു!”

യെരൂശലേമിലേക്കു പുതിയ താമസക്കാർ വരുന്നു

11 തിസ്രായേലുകാർക്കിടയിലെ പ്രഭുക്കൾ യെരൂശലേമിലേക്കു മാറിപ്പാർത്തതിനുശേഷം ബാക്കിയുള്ളവരിൽ ആരോക്കെക്കൂടി മാറണം എന്നു തീരുമാനിക്കേണ്ടതിനായി അവർ നറുക്കെടുത്തു. ജനങ്ങളിൽ പത്തിലൊരാൾ വീതം യെരൂശലേമിലേക്കു മാറുമ്പോൾ ബാക്കിയുള്ള ഒമ്പതുപേർക്ക് അവരവരുടെ സ്വന്തം പട്ടണങ്ങളിൽത്തന്നെ പാർക്കാമായിരുന്നു. **2** അപ്പോൾ യെരൂശലേമിൽ പാർക്കാൻ ചിലർ സ്വയം മുന്നോട്ടുവന്നു. അതിന്റെ പേരിൽ ബാക്കിയുള്ളവർ അവരോടു നന്ദി പറയുകയും അവരെ അനുഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്തു.

3 യെരൂശലേമിൽ താമസിച്ച സംസ്ഥാനത്തലവന്മാർ ഇവരാകുന്നു. (തിസ്രായേലിലെ ചില ജനങ്ങളും പുരോഹിതരും ലേവ്യരും ദൈവാലയദാസന്മാരും ശലോമോന്റെ ദാസന്മാരുടെ പിൻഗാമികളും യെരൂദയിലെ പട്ടണങ്ങളിൽ താന്നാങ്ങളുടെ സ്വന്തം ഇടങ്ങളിൽ താമസിച്ചു. **4** യെരൂദയുടെയും ബെന്യാമീന്റെയും കുടുംബക്കാർ യെരൂശലേമിലും താമസിച്ചു.)

യെരൂശലേമിലേക്കു താമസം മാറ്റിയ യെരൂദയുടെ പിൻഗാമികൾ ഇവരാകുന്നു: ഉസ്സീയാവിന്റെ പുത്രനായ അഥായാവും (പേരെസിന്റെ പിൻഗാമിയായ മഹലേലേലിന്റെ മകനായ സെഫത്യാവിന്റെ മകനായ അമര്യാവിന്റെ മകനായ സെഖര്യാവിന്റെ മകനാണ് ഉസ്സീയാ.) **5** ബാതുക്കിന്റെ മകനായ മായസേയാവും. (ശീലോന്യന്റെ പിൻഗാമിയായ സെഖര്യാവിന്റെ മകനായ യോയാബീന്റെ മകനായ അദായാവിന്റെ മകനായ ഹസായാവിന്റെ മകനായ കൊൽഹോസെയുടെ മകനാണ് ബാതുക്ക്.) **6** യെരൂശലേമിൽ പാർക്കുന്ന പേരെസിന്റെ പിൻഗാമികൾ 468 പേരുണ്ടായിരുന്നു. അവരെല്ലാം ധീരന്മാരായിരുന്നു.

7 യെരൂശലേമിലേക്കു താമസം മാറ്റിയ ബെന്യാമീന്റെ പിൻഗാമികൾ ഇവരാകുന്നു: മെശുല്ലാമിന്റെ പുത്രനായ ശല്ല്യവും (യെശയ്യാവിന്റെ മകനായ ഇഥീയേലിന്റെ മകനായ മയസേയാവിന്റെ മകനായ കോലായാവിന്റെ മകനായ പെദായാവിന്റെ മകനായ യോവേദിന്റെ മകനാണ് മെശല്ലും.) **8** യെശയ്യാവിനെ അനുഗമിച്ച വ്യക്തികൾ ഗബ്ബായിലും സല്ലായിലും ആയിരുന്നു. അവരെല്ലാവരുംകൂടി 928 പുരുഷന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. **9** സിക്രിയുടെ മകൻ യോവേൽ അവർക്കു നേതാവും ഹസന്യയുടെ മകൻ യെഹൂദാ യെരൂശലേം നഗരത്തിന്റെ രണ്ടാം പ്രവിശ്യയുടെ ചുമതലക്കാരനുമായിരുന്നു.

10 യെരൂശലേമിലേക്കു താമസം മാറ്റിയ പുരോഹിതർ ഇവരാകുന്നു: യോയാബീന്റെ മകൻ യെദായാവും യാവീനും. **11** ഹിൽഷീയാവിന്റെ മകൻ സെരായാവ്, (ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽ മേൽനോട്ടക്കാരനായിരുന്ന അഹീത്തുബിന്റെ മകനായ മെരായോത്തിന്റെ മകനായ സാദോക്കിന്റെ മകനായ മെശുല്ലാമി

ന്റെ മകനാണ് ഹിൽഷീയാ.) **12** ആലയത്തിനു വേണ്ടി ആ വേലയെടുത്ത അവരുടെ 822 സഹോദരന്മാരും യൊരാഹാമിന്റെ മകൻ ആദായാവും. (മൽഷീയാവിന്റെ മകനായ പശ്ഹൂരിന്റെ മകനായ സെഖര്യാവിന്റെ മകനായ അംസിയുടെ മകനായ പെലല്യാവിന്റെ മകനാണ് യെരോഹാം.) **13** മൽഷീയാവിന്റെ 242 സഹോദരന്മാരും (അവരുടെ കുടുംബങ്ങളിൽ പ്രമാണികളായിരുന്നു ഇവർ.) അസരേലിന്റെ മകൻ അമൾസായിയും (ഇമ്മേരിന്റെ മകനായ മെശിലേമോത്തിന്റെ മകനായ അഹ്സായിയുടെ മകനാണ് അസരേൽ.) **14** ഇമ്മേരിന്റെ സഹോദരന്മാരിൽ 128 പേരും (ഹഗെദോലീമിന്റെ മകൻ സബ്ദീയേലിന്റെകീഴിൽ ധീരയോദ്ധാക്കളായിരുന്നു ഇവർ).

15 യെരൂശലേമിലേക്കു താമസം മാറ്റിയ ലേവ്യർ ഇവരാകുന്നു: അശ്ശൂബിന്റെ മകനായ ശെമയ്യാവ് (ബൂന്നിയുടെ മകനായ ഹശബ്യാവിന്റെ മകനായ അസ്രീക്കാമിന്റെ മകനാണ് അശ്ശൂബ്.) **16** ശബ്ബത്തായി യോസാബാദ് (ലേവ്യരുടെ തലവനായും ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിന്റെ പുറംപണിയുടെ മേൽനോട്ടക്കാരും ആയിരുന്നു ഈ രണ്ടു പുരുഷന്മാർ.) **17** മത്ഥന്യാവ് (പ്രാർത്ഥനയിലും സ്തുതിയിലും മുഖ്യപാട്ടുകാരനായി പാട്ടുപാടുന്നതിൽ ജനങ്ങളെ നയിച്ച ആസാഫിന്റെ മകനായ സബ്ദീയുടെ മകനായ മീഖയുടെ മകനായിരുന്നു മത്ഥന്യാവ്), ബഷ്ബൂഷ്യാവ് (തന്റെ സഹോദർന്മാർക്ക് രണ്ടാം തലവനായിരുന്നു അയാൾ), ശമ്മുവയുടെ മകൻ അബ്ദ (യെദൂഥൂന്റെ മകനായ ഗാലാലിന്റെ മകനാണ് ശമ്മുവ). **18** അങ്ങനെ വിശുദ്ധനഗരമായ യെരൂശലേമിലേക്കു താമസം മാറ്റിയ ലേവ്യർ ആകെ 284 പേർ ആയിരുന്നു.

19 യെരൂശലേമിലേക്കു താമസം മാറ്റിയ വാതിൽകാവൽക്കാർ ഇവരാകുന്നു: അക്കൂബും തൽമോനും അവരുടെ 172 സഹോദരന്മാരും. അവർ നഗരത്തിന്റെ വാതിലുകൾ കാത്തുസൂക്ഷിച്ചു പോന്നു.

20 മറ്റ് തിസ്രായേൽജനങ്ങളും പുരോഹിതരും ലേവ്യരും യെരൂദയിലെ എല്ലാ പട്ടണങ്ങളിലുമായി അവനവന്റെ പൂർവ്വികന്മാരുടെ സ്വന്തം സ്ഥലങ്ങളിൽ പാർത്തു. **21** ദൈവാലയജോലിക്കാർ ഓഫേൽ കുന്നിന്മേൽ പാർത്തു. സീഹയും. ഗിൾപയും ദൈവാലയജോലിക്കാർക്ക് പ്രമാണികളായിരുന്നു.

22 യെരൂശലേമിലെ ലേവ്യരുടെ പ്രമാണി ഉസ്സീയായിരുന്നു. ബാനിയുടെ മകനായിരുന്നു അയാൾ. (മീഖയുടെ മകനായ മത്ഥന്യാവിന്റെ മകനായ ഹശബ്യാവിന്റെ മകനായിരുന്നു ബാനി.) ആസാഫിന്റെ പിൻഗാമികളായിരുന്നു ഉസ്സി. ആസാഫിന്റെ പിൻഗാമികൾ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിലെ ശുശ്രൂഷയ്ക്കു നിയോഗിക്കപ്പെട്ട പാട്ടുകാരായിരുന്നു. **23** പാട്ടുകാർ രാജാവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ചു. നിത്യേന എന്തുചെയ്യണമെന്ന് രാജാവിന്റെ ആ കല്പനകൾ അവരോടാവശ്യപ്പെട്ടു. **24** യെരൂദയുടെ മകനായ സേരഹിന്റെ പിൻഗാമികളിലൊരുവനായ മെശേസബേലിന്റെ മകനായിരുന്നു പെഥവ്യാവ്.) പെഥഹ്യാവാന്ന് രാജാവിന്റെ കല്പനകൾ ജനങ്ങളെ അറിയിച്ചിരുന്നു.

25 യെരൂദയിലെ ജനങ്ങൾ കിര്യത്ത്-അർബയിലും അതിനു ചുറ്റുമുള്ള ഗ്രാമങ്ങളിലും

ദീബോനിലും അതിനുചുറ്റുമുള്ള ഗ്രാമങ്ങളിലും യെക്കബ്ബസയേലിലും അതിനുചുറ്റുമുള്ള ഗ്രാമങ്ങളിലും 26-27 യേശുവയിലും മോലാദയിലും ബേത്ത്-പേലെതിലും ഹസർ-ശുവാലിലും ബേർ-ശേബയിലും അതിനുചുറ്റുമുള്ള ഗ്രാമങ്ങളിലും 28 സിക്രാഗിലും മെഖോനയിലും അതിനുചുറ്റുമുള്ള ഗ്രാമങ്ങളിലും 29-30 ഹന്നൂ-രിമോനിലും സോരയിലും യാർമുത്തിലും സനോഹയിലും അദ്യല്ലാമിലും അതിനുചുറ്റുമുള്ള ഗ്രാമങ്ങളിലും ലാബീശിലും അതിനുചുറ്റുമുള്ള വയലുകളിലും അസേക്കയിലും അതിനുചുറ്റുമുള്ള ഗ്രാമങ്ങളിലുമായി പാർത്തു. അങ്ങനെ ബേർ-ശേബ മുതൽ ഹിന്നോം-താഴ്വരവരെയുള്ള സ്ഥലത്ത് യെഹൂദയിലെ ജനങ്ങൾ പാർക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു.

31 ഗേബയിൽനിന്നുള്ള ബെന്യമീൻകുടുംബത്തിലെ പിൻഗാമികൾ മിക്മാശിലും അയ്യയിലും ബേഥേലിലും അതിനു ചുറ്റുമുള്ള ഗ്രാമങ്ങളിലും 32-33 അനാഥോത്തിലും നോബിലും അനന്യാവിലും ഹാസോരിലും രാമയിലും ഗിത്ഥായിമിലും 34 ഹാദീദിലും സെബോയീമിലും നെബല്ലാത്തിലും 35 ലോദിലും ഓനോവിലും ശിലിക്ളൂടെ താഴ്വരയിലും പാർത്തു. 36 ലേവ്യരുടെ കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട ചിലകൂട്ടക്കാർ ബെന്യാമീൻറെ ദേശത്തിലേക്കു മാറിത്താമസിച്ചു.

പുരോഹിതരും ലേവ്യരും

12 ശെയൽതീയേലിന്റെ മകനായ സെതുബ്ബാബേലിന്റെയും യേശുവയുടെയും കൂടെ യെഹൂദയിലേക്കു തിരിച്ചുവന്ന പുരോഹിതരും ലേവ്യരും ഇവരാകുന്നു: സെരായാവ്, യിരെമ്യാവ്, എസ്രാ, 2 അമര്യാവ്, മല്ലൂക്, ഹത്തൂശ്, 3 ഹശബന്യാവ്, റെഹൂം, മെരേമോത്ത് 4 ഇദ്ദോ, ഗിന്നെഥോയി, അബീത്യാവ്, 5 മീയാമീൻ, മയദ്യാവ്, ബിർഗാ, 6 ശെമയ്യാവ്, യോയാരീബ്, യെദയാബ്, 7 സല്ലൂ, ആമോക്, ഹിൽഷീയാവ്, യെദയാവ്. ഇവർ യേശുവയുടെ കാലത്ത് പുരോഹിതരുടെയും അവരുടെ ബന്ധുക്കളുടെയും തലവന്മാർ ആയിരുന്നു.

8 ലേവ്യർ ഇവരായിരുന്നു: യേശുവ, ബിന്നുവി, കദ്മീയേൽ, ശേരെബ്യാവ്, യെഹൂദാ, മത്ഥന്യാവ്. ദൈവത്തിനുള്ള സ്തോത്രഗാനങ്ങളുടെ ചുമതല ഇവർക്കും മത്ഥന്യാവിന്റെ ബന്ധുക്കൾക്കുമായിരുന്നു. 9 ബെക്കൂഷ്യാവും ഉന്നോവും ഈ ലേവ്യരുടെ ബന്ധുക്കളായിരുന്നു. ശുശ്രൂഷകളിൽ ഈ രണ്ടുപേരും ലേവ്യരുടെ എതിർവശത്തുനിന്നു. 10 യേശുവ യോയാഷീമിന്റെ പിതാവായിരുന്നു. യോയാഷീം എല്യാശീബിന്റെ പിതാവായിരുന്നു. എല്യാശീബ് യോയാദയുടെ പിതാവായിരുന്നു. 11 യോയാദാ യോനാഥാന്റെ പിതാവായിരുന്നു. യോനാഥാൻ യദ്യവയുടെ പിതാവായിരുന്നു.

12 യോയാഷീമിന്റെ കാലത്ത് പുരോഹിതരും കുടുംബങ്ങളുടെ തലവന്മാർ ഇവരായിരുന്നു: സെരായാകുലത്തിന് മെരാത്യാവ്. യിരെമ്യാകുലത്തിന് ഹനന്യാവ്.

- 13 എസ്രാകുലത്തിന് മെശുല്ലാം. അമര്യാകുലത്തിന് യെഹോഹാനാൻ.
- 14 മല്ലൂക്കുകുലത്തിന് യോനാഥാൻ. ശെബന്യാ കുലത്തിന് യോസേഫ്.
- 15 ഹാശീംകുലത്തിന് അദ്ദോ. മെരാത്തോത്തുകുലത്തിന് ഹെൽക്കായി.
- 16 ഇദ്ദോകുലത്തിന് സെഖര്യാവ്. ഗിന്നെഥോൻകുലത്തിന് മെശുല്ലാം.

- 17 അബീയാകുലത്തിന് സിക്രി. മിന്യാമീൻകുലത്തിനും മോവാദ കുലത്തിനും പിൻതായി.
- 18 ബിർഗാകുലത്തിന് ശമ്മുവ. ശെമയ്യാകുലത്തിന് യെഹോനാഥാൻ.
- 19 യോയാരീബുകുലത്തിന് മഥനായി. യെദയാകുലത്തിന് ഉസ്സി.
- 20 സല്ലായികുലത്തിന് കല്ലായി. ആമോകുലത്തിന് ഏബെർ.
- 21 ഹിൽഷീയാവുകുലത്തിന് ഹശബ്യാവ്. യെദയാകുലത്തിന് നെഥനയേൽ.

22 എല്യാശീബും യോയാദായും യോഹാനാനും യദ്യവയും ജീവിച്ചകാലങ്ങളിലുള്ള ലേവ്യരുടെയും പുരോഹിതരുടെയും കുടുംബനേതാക്കന്മാരുടെ പേരുകൾ എഴുതിവെച്ചതു പാർസിരാജാവായ ദാര്യാവേശിന്റെ ഭരണകാലത്തായിരുന്നു. 23 ലേവ്യകുടുംബത്തിന്റെ പിൻഗാമികളിലെ കുടുംബനേതാക്കന്മാർ എല്യാശീബിന്റെ മകൻ യോഹാനാന്റെ കാലംവരെ ആരൊക്കെയെന്ന് ദിനവൃത്താന്തപുസ്തകത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. 24 ഹശബ്യാവും ശേരെബ്യാവും കദ്മീയേലിന്റെ മകൻ യേശുവയും അവരുടെ സഹോദരന്മാരും ആയിരുന്നു ലേവ്യരുടെ കുടുംബനേതാക്കന്മാർ. ദൈവപുരുഷനായ ദാവീദിന്റെ കല്പനപ്രകാരം അവരും സഹോദരന്മാരും അനോന്യം എതിർവശങ്ങളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് പ്രതിവചനതുപത്തിലാണ് ദൈവത്തിനു സ്തുതിയും സ്തോത്രവും പാടിപ്പോന്നത്.

25 വാതിലുകൾക്കു തൊട്ടടുത്തുള്ള കലവറകൾക്കു കാവൽ നിന്നവർ ഇവരാകുന്നു: മത്ഥന്യാവ്, ബെക്കൂഷ്യാവ്, ഓബദ്യാവ്, മെശുല്ലാം, തൽമോൻ, അക്കൂബ്. 26 അവർ യോസാദാക്കിന്റെ മകനായ യേശുവയുടെ മകനായ യോയാഷീമിന്റെ കാലത്തും ദേശവാഴിയായ നെഹെമ്യാവിന്റെ കാലത്തും ശാസ്ത്രീയും പുരോഹിതനുമായ എസ്രായുടെ കാലത്തും ആ കലവറ സൂക്ഷിപ്പുകാരായി സേവിച്ചു.

യെരൂശലേമിലെ മതിലിന്റെ സമർപ്പണം

27 യെരൂശലേമിലെ മതിൽ ജനങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചു. സമർപ്പണം ആഘോഷിക്കുന്നതിലേക്കായി ലേവ്യരെ മുഴുവൻ അവർ വസിച്ച് പോന്ന പട്ടണങ്ങളിൽനിന്ന് ജനങ്ങൾ യെരൂശലേമിലേക്കു വരുത്തി. കൈത്താളങ്ങളും കിന്നരങ്ങളും വീണകളും വായിച്ചുകൊണ്ട് മഹത്വമുള്ള ദൈവത്തിനു സ്തുതിഗീതങ്ങൾ പാടാനാണ് അവർ വന്നത്.

28-29 അങ്ങനെ യെരൂശലേമിനു ചുറ്റുമുള്ള പട്ടണങ്ങളിലെ എല്ലാ പാട്ടുകാരും യെരൂശലേമിലെത്തി. നെതോഫാത്തിൽനിന്നും ബേത്ത്-ഗിൽഗാലിൽനിന്നും ഗേബയിൽനിന്നും അസ്മാവെത്തിൽനിന്നും അവർ വന്നു. യെരൂശലേമിനുചുറ്റും താമസിച്ചിടത്തെല്ലാം പാട്ടുകാർ സ്വന്തം ചെറുപട്ടണങ്ങൾ പണിതിരുന്നു.

30 പുരോഹിതരും ലേവ്യരും ആദ്യം തങ്ങളെത്തന്നെയും പിന്നെ യെരൂശലേമിലെ ജനങ്ങളെയും വാതിലുകളെയും മതിലിനെയും ആചാരപ്രകാരം ശുദ്ധീകരിച്ചു.

31 യെഹൂദയിലെ പ്രഭുക്കളോടു മതിലിന്റെ മുകളിൽ കയറിനിൽക്കാൻ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ദൈവത്തിനു സ്തോത്രം പാടുന്നതിനായി രണ്ടു വലിയ ഗായകസംഘങ്ങളെ ഞാൻ

തെരഞ്ഞെടുത്തു. അതിലൊരു സംഘം മതിലിനു മുകളിൽ വലത്തുഭാഗത്ത് കുപ്പുവാതിലിനു നേരെ കയറിപ്പോകാനുള്ളതായിരുന്നു. **32**ഹോശയാവും യെഹൂദയിലെ നേതാക്കളിൽ പകുതിപ്പേരും ആ ഗായകരെ അനുഗമിച്ചു. **33**അസര്യാവും എസ്രയും മെശുല്ലാമും **34**യെഹൂദയും ബെന്യാമീനും ശെമത്യാവും യിരെമ്യാവും കാഹളങ്ങളെടുത്തുകൊണ്ടു **35**ചില പുരോഹിതരും സെഖര്യാവും മതിലുവരെയും അവരെ അനുഗമിച്ചു. (ആസാഫിന്റെ മകനായ സക്കൂരിന്റെ മകനായ മീഖായാവിന്റെ മകനായ മത്ഥന്യാവിന്റെ മകനായ ശെമത്യാവിന്റെ മകനായ യോനാഥാന്റെ മകനായിരുന്നു സെഖര്യാവ്.) **36**ദൈവമനുഷ്യനായ ദാവീദ് ഉണ്ടാക്കിയ വാദ്യോപകരണങ്ങൾ എടുത്തുകൊണ്ട് ആസാഫിന്റെ സഹോദരന്മാരായ ശെമത്യാവും അസരയേലും മീലലായിയും ഗീലലായിയും മായാലിയും നെഥനയേലും യെഹൂദയും ഹനാനിയും കൂടി അവരെ അനുഗമിച്ചു. നിയമജ്ഞനായ എസ്രാ ജനങ്ങളുടെ സംഘത്തെ മതിലിന്റെ സമർപ്പണത്തിനായി നയിച്ചു. **37**അവർ ജലധാരാക്കവാടംകടന്ന് ദാവീദിന്റെ നഗരംവരെയുള്ള പടികൾ കയറി മതിലിന്റെ മുകളിൽക്കൂടി ദാവീദിന്റെ അരമനയ്ക്കടുത്തുള്ള നീർവാതിലിനുനേരെ നടന്നു. നഗരഭിത്തിക്കു മുകളിലായിരുന്നു അവർ. ദാവീദിന്റെ അരമനയ്ക്കടുത്തായി നീർവാതിൽവരെ അവർ ചെന്നു.

38രണ്ടാമത്തെ ഗായകസംഘം ഇടത്ത്, എതിർവശത്തേക്കു നടന്നു. അവർ മതിലിനുമുകളിൽ കയറുമ്പോൾ ഞാനും ജനങ്ങളിൽ പകുതിപ്പേരും ഒപ്പം ചെന്നു. അവർ ചുളുഗോപുരം കടന്ന് വിശാലമതിൽവരെയും ചെന്നു. **39**പിന്നെ എഗ്രമയീംവാതിലും പഴയവാതിലും മീൻവാതിലും ഹനനേലിന്റെ ഗോപുരവും ശതഗോപുരവും കടന്ന് ആട്ടുവാതിൽവരെ ചെന്നു. ഒടുവിൽ കാവൽവാതിൽക്കൽ എത്തി നിന്നു. **40**അതിനുശേഷം രണ്ടു ഗായകസംഘങ്ങളും ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിന്റെ അകത്തു കടന്ന് അതതിന്റെ സ്ഥാനത്തുനിന്നു. ഞാൻ എന്റെ സ്ഥാനത്തു നിന്നു. ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ പകുതി ആലയത്തിൽ അവരുടെ സ്ഥലങ്ങളിലും നിന്നു. **41**കാഹളങ്ങൾ എടുത്തുകൊണ്ട് പുരോഹിതരായ എല്യാക്കീമും മയസേയാവും മിന്യാമീനും മീഖായാവും എല്യോവേനായിയും സെഖര്യാവും ഹനന്യാവും അവർക്കു പുറമെ പുരോഹിതർ തന്നെയായ **42**മയസേയാവും ശെമത്യാവും എലേയാസയും ഉസ്സിയും യെഹോഹാനാനും മൽക്കീയാവും ഏലാമും ഏസെറുംകൂടി ആലയത്തിൽ അവരവരുടെ സ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നു.

പിന്നെ യിസ്രഹ്യാവിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ രണ്ടു ഗായകസംഘങ്ങളും പാടിത്തുടങ്ങി. **43**ആവിശേഷദിവസം പുരോഹിതർ പല ബലികളും അർപ്പിച്ചു. എല്ലാവരും വളരെ സന്തോഷിപ്പിച്ചിരുന്നു. സ്ത്രീകളും കുട്ടികളുംകൂടി അത്യധികം ആഹ്ലാദിച്ചിരുന്നു. യെരൂശലേമിൽ നിന്നുയർന്ന സന്തോഷാരവം ദൂരെയുള്ളവർക്കു പോലും കേൾക്കാമായിരുന്നു.

44കലവറകളുടെ മേൽനോട്ടക്കാരെ അന്നേദിവസം നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. ജനങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന കന്നിഫലങ്ങളും പത്തിലൊന്നു വീളവും മേൽനോട്ടക്കാരർ വാങ്ങി കലവറകളിൽ സൂക്ഷി

ച്ചു. വേലയെടുത്തു നിന്ന പുരോഹിതരോടും ലേവ്യരോടും വളരെ സന്തോഷം തോന്നിയ യെഹൂദർ കലവറയിലേക്ക് ഒട്ടനവധി വസ്തുക്കൾ കൊണ്ടുവന്നു. **45**പുരോഹിതരും ലേവ്യരും ദൈവത്തിന്റെ വേല ചെയ്യുകയായിരുന്നുവല്ലോ. അവർ ജനങ്ങളെ ശുദ്ധീകരിക്കാനുള്ള ആചാരങ്ങളും, പാട്ടുകാരും വാതിൽ കാവൽക്കാരും അവരവരുടെ ജോലികളും, ദാവീദും ശലോമോനും കല്പിച്ചിരുന്നതുപോലെ ചെയ്തു. **46**(പണ്ടു ദാവീദിന്റെകാലത്ത് തലവനായിരുന്നു ആസാഫ്. ദൈവത്തിനു നന്ദിയും സ്തുതിയും അർപ്പിക്കുന്ന കുറെപാട്ടുകൾ അവനുണ്ടായിരുന്നു.)

47എല്ലാ യിസ്രായേലുകാരും സെതുബ്ബാബേലിന്റെയും നെഹെമ്യാവിന്റെയും കാലത്ത് എല്ലാദിവസവും പാട്ടുകാർക്കും വാതിൽകാവൽക്കാർക്കും വേണ്ട ഉപജീവനം കൊടുത്തിരുന്നു. മറ്റു ലേവ്യർക്കുവേണ്ട പണവും അവർ നീക്കിവെച്ചു. ലേവ്യരാകട്ടെ അങ്ങനെ കിട്ടിയപണം അഹരോന്റെ (പുരോഹിതരുടെ) പിൻഗാമികൾക്കായി നീക്കിവെച്ചു.

നെഹെമ്യാവിന്റെ അന്ത്യകല്പനകൾ

13 അന്നേദിവസം മോശെയുടെ പുസ്തകം എല്ലാവരും കേൾക്കെ ഉറക്കെ വായിച്ചു. അതിൽ ഈ ന്യായപ്രമാണം എഴുതിയിരിക്കുന്നതായി അവർ കണ്ടു: ദൈവത്തിന്റെ സഭയിൽ അമ്മോന്യനോ മോവാബ്യനോ ആയ ഒതുത്തനെപ്പോലും പ്രവേശിപ്പിക്കരുത്. **2**അവർ യിസ്രായേലുകാർക്ക് ആഹാരവും വെള്ളവും കൊടുക്കാതിരുന്നതും യിസ്രായേലുകാരെ ശപിക്കേണ്ടതിനു ബിലേയാമിനെ കൂലി കൊടുത്തതുമായിരുന്നു അങ്ങനെ എഴുതാൻ കാരണം. എങ്കിലും നമ്മുടെ ദൈവം ആ ശാപത്തെ ഒരനുഗ്രഹമാക്കി മാറ്റി നമ്മുക്കു തന്നു. **3**ഈ ന്യായപ്രമാണം കേട്ട യിസ്രായേലുകാർ അത് അനുസരിക്കുകയും അന്യദേശക്കാരുടെ പിൻഗാമികളിൽ നിന്ന് സ്വയം അകന്നു നിൽക്കുകയും ചെയ്തു.

45 എന്നാൽ ഇതു സംഭവിക്കുന്നതിനു മുമ്പു തന്നെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിലെ കലവറകളുടെ മേൽനോട്ടക്കാരനായ എല്യാശീബു പുരോഹിതൻ ആലയത്തിലെ ഒരു അറ തന്റെ അടുത്ത സുഹൃത്തായിരുന്ന തോബീയാവിനു കൊടുത്തുപോയിരുന്നു. ധാന്യബലികളും കൃന്തുക്കുവും ആലയത്തിന്റെ പാത്രങ്ങളും മറ്റ് ഉപകരണങ്ങളും സൂക്ഷിച്ചത് ആ അറയിലായിരുന്നു. ലേവ്യർക്കും പാട്ടുകാർക്കും വാതിൽകാവൽക്കാർക്കും വേണ്ടിയുള്ള പത്തിലൊന്നു ധാന്യവും പുതിയ വീഞ്ഞും എണ്ണയും പുരോഹിതർക്കുകിട്ടിയ ദാനവസ്തുക്കളും സൂക്ഷിച്ചതും അതിലായിരുന്നു.

6തെല്ലാം സംഭവിക്കുന്നകാലത്ത് ഞാൻ യെരൂശലേമിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഞാൻ അപ്പോൾ ബാബിലോണിലായിരുന്നു. അർത്ഥഹർഷാടാ ബാബിലോണിൽ രാജാവായതിന്റെ മൂപ്പന്തിരണ്ടാം വർഷത്തിൽ ഞാൻ ബാബിലോണിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോയിരുന്നു. പിന്നീട് യെരൂശലേമിലേക്കു തിരിച്ചുപോകാൻ ഞാൻ രാജാവിന്റെ സമ്മതം വാങ്ങി. **7**യെരൂശലേമിൽ തിരിച്ചെത്തിയപ്പോൾ എല്യാശീബ് ചെയ്ത ഭദ്രാഹം ഞാൻ അറിഞ്ഞു. അവൻ നമ്മുടെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽ തോബീയാവിന് ഒരു അറ കൊടുത്തിരിക്കുന്നു! **8**കോപം വന്ന് ഞാൻ തോബീയാവിന്റെ സായ

നങ്ങളെല്ലാം അറയിൽനിന്നു പുറത്തേക്കെറിഞ്ഞു. 9പിന്നെ അറകൾ വൃത്തിയാക്കി ശുദ്ധീകരിക്കുവാൻ കല്പിച്ചു. ശുദ്ധീകരിച്ചതിനുശേഷം ആലയത്തിലെ പാത്രങ്ങളും മറ്റു വസ്തുക്കളും ധാന്യബലികളും കുന്തിരിക്കവും ഞാൻ അറകളിൽ തിരിച്ചുവെച്ചു.

10അപ്പോൾ ജനങ്ങൾ ലേവ്യർക്കു കൊടുക്കാനുള്ള ഭാഗം കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്നും ആയതിനാൽ ലേവ്യരും പാട്ടുകാരും അവരവരുടെ വയലുകളിൽ ജോലിക്കു തിരിച്ചു പോയിരിക്കയാണെന്നും ഞാൻ അറിഞ്ഞു. 11അതിനു ഞാൻ പ്രമാണികളെ വിളിച്ചു ശാസിച്ചു. “ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കാതിരുന്നതെന്ത്?” എന്നു ഞാൻ അവരോടു ചോദിച്ചു. പിന്നെ സകല ലേവ്യരെയും വിളിച്ചുകൂട്ടി അവരോടു ആലയത്തിൽ അവരവരുടെ സ്ഥാനത്തും ജോലിയിലും തിരിച്ചുചെല്ലാൻ ഞാൻ പറഞ്ഞു. 12അതിനുശേഷം യെഹൂദയിലെ സകലജനങ്ങളും പത്തിലൊന്നു ധാന്യവും പുതിയ വീഞ്ഞും എണ്ണയും ആലയത്തിലേക്കു കൊണ്ടുവരികയും അതെല്ലാം കലവറകളിൽ ഇടുകയും ചെയ്തു.

13ഞാൻ ശേലെമ്യാവു പുരോഹിതനെയും നിയമജ്ഞനായ സാദോക്കിനെയും പെദായാവ് എന്ന ലേവ്യനെയും കലവറകളുടെ മേൽനോട്ടക്കാരായും മതമന്യാവിന്റെ മകനായ സക്കൂരിന്റെ മകൻ ഹാനാനെ അവർക്കു സഹായിയായും വെച്ചു. ഇവരെ ആശ്രയിക്കാമെന്ന് എന്നിക്കറിയാമായിരുന്നു. സംഭരിച്ചത് തങ്ങളുടെ ബന്ധുക്കൾക്കു കൊടുക്കലായിരുന്നു അവരുടെ ഉത്തരവാദിത്വം.

14ദൈവമേ, ഞാൻ ചെയ്ത ഈ കാര്യങ്ങളെ ചൊല്ലി എന്നെ ഓർക്കേണമെ. എന്റെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിനും അതിലെ വേലകൾക്കുംവേണ്ടി ഞാൻ വിശ്വാസപൂർവ്വം ചെയ്ത കാര്യങ്ങളൊന്നും മറക്കരുതേ.

15ആ കാലത്ത് യെഹൂദയിലെജനങ്ങൾ ശബ്ബത്തുനാളിൽ വീഞ്ഞുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി മുന്തിരി തൈക്കുന്നതും ധാന്യം കൊണ്ടുവന്നു കഴുതപ്പുറത്ത് കയറ്റുന്നതും മുന്തിരിയും അത്തിപ്പഴവും മറ്റു പലതരം സാധനങ്ങളും യെരൂശലേമിലേക്കു കൊണ്ടുവരുന്നതും ഞാൻ കണ്ടു. അതിനാൽ ശബ്ബത്തുനാളിൽ ഇതൊന്നും ചെയ്യരുതെന്നും ഭക്ഷണസാധനങ്ങൾ വിൽക്കരുതെന്നും ഞാൻ അവരെ താക്കീതു ചെയ്തു.

16ടെർപട്ടണക്കാരായ ചിലർ അക്കാലത്ത് യെരൂശലേമിൽ പാർത്തിരുന്നു. ശബ്ബത്തുനാളിൽ അവർ മത്സ്യവും മറ്റു പല വസ്തുക്കളും യെരൂശലേമിൽ കൊണ്ടുവന്ന് വില്പന നടത്തുമായിരുന്നു. യെഹൂദന്മാർ അത് വാങ്ങിയുമിരുന്നു. 17യെഹൂദയിലെ പ്രമാണിമാരെ വിളിച്ചു ഞാൻ പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതു വലിയ ദ്രോഹമാണ്. മറ്റേതുനാളുംപോലെയുള്ളു ശബ്ബത്തുനാളും എന്നുവരുത്തി നിങ്ങൾ ശബ്ബത്തിനെ നശിപ്പിക്കുകയാണ്. 18ഇതുപോലെ നിങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർ ചെയ്തതിനാണ് ദൈവം നമ്മുടെമേലും ഈ നഗരത്തിനുമേലും എല്ലാ കഷ്ടപ്പാടുകളും നാശവും വരുത്തിയതെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് അറിവുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ നിങ്ങളും അതുതന്നെ ചെയ്യുന്നു. യിസ്രായേലിന് കൂടുതൽ ആപത്തുകൾ സംഭവിക്കും. കാരണം ശബ്ബത്തുനാളിന് ഒരു പ്രാധാന്യവുമില്ലെന്നു വരുത്തിക്കൊണ്ട് നിങ്ങൾ അതിനെ നശിപ്പിക്കുകയാണ്.”

19പിന്നെ ഇതാണു ഞാൻ ചെയ്തത്. എല്ലാ വെള്ളിയാഴ്ചയും സന്ധ്യയ്ക്കുമുമ്പ് യെരൂശലേമിലെ വാതിലുകൾ അടച്ചു താഴിടണമെന്നും ശബ്ബത്തുനാൾ കഴിഞ്ഞേ അവ തുറക്കാവൂ എന്നും വാതിൽ കാവൽക്കാരോടു ഞാൻ കല്പിച്ചു. ശബ്ബത്തുനാളിൽ ഒരൊറ്റത്തലച്ചുമടും യെരൂശലേമിലേക്കു കടത്തിവിടരുതെന്നു ചട്ടം കെട്ടി എന്റെ സ്വന്തം ആളുകളിൽ ചിലരെ വാതിലുകൾക്കു പാറാവും നിർത്തി.

20ഇതുകാരണം കച്ചവടക്കാർക്ക് ഒന്നോ രണ്ടോ പ്രാവശ്യം യെരൂശലേമിനു വെളിയിൽ രാത്രിയിൽ വസിപ്പേണ്ടിവന്നിരുന്നു. 21“മേലിൽ മതിലിനു മുമ്പിൽ രാത്രിയിൽ വസിക്കരുത്. ഈ താക്കീതു തെറ്റിച്ചാൽ നിങ്ങളെ ഞാൻ തടവിൽപിടിക്കും.” എന്നു ഞാൻ അവരെ താക്കീതു ചെയ്തു. അതിനുശേഷം ശബ്ബത്തുനാളിൽ കച്ചവടത്തിനായി അവർ വരാതായി.

22പിന്നെ, സ്വയം ശുദ്ധീകരിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ വാതിൽകാവലിനു പോകാവൂ എന്ന് ലേവ്യരോടു ഞാൻ കല്പിച്ചു. അങ്ങനെ ചെയ്തതു ശബ്ബത്തുനാളിനെ ഒരു വിശുദ്ധദിനമായി നിലനിർത്താൻ വേണ്ടി ആയിരുന്നു.

ദൈവമേ, ഇതെല്ലാം ചെയ്തതിന് എന്നെ സദയം ഓർക്കേണമേ. എന്നിൽ ദയയും നിന്റെ അളവറ്റ സ്നേഹവും ചൊരിയണമെ!

23ആ കാലത്ത് യെഹൂദരിൽ ചിലർ അസ്തോദ്, അമ്മോൻ, മോവാബ് എന്നീ ദേശക്കാരായ സ്ത്രീകളെ വിവാഹം ചെയ്തതായി ഞാൻ അറിഞ്ഞു. 24അതിലുണ്ടായ കുട്ടികളിൽ പാതിപ്പേർക്ക് യെഹൂദഭാഷ വശമില്ലായിരുന്നു. അവർ അസ്തോദിലെയോ അമ്മോനിലെയോ മോവാബിലെയോ ഭാഷ സംസാരിച്ചു. 25അവർ ചെയ്തതു തെറ്റാണെന്നു പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവരെ ശകാരിച്ചു. അവരിൽ ചിലരെ ഞാൻ അടിക്കുകയും അവരുടെ മുടി പറിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ദൈവനാമത്തിൽ സത്യം ചെയ്യാൻ ഞാനവരെ നിർബന്ധിച്ചു. എന്നിട്ട് അവരോടു പറഞ്ഞു, “പുറംദേശക്കാരുടെ പെൺമക്കളെ ഒരു കാരണവശാലും നിങ്ങൾ വിവാഹം ചെയ്യരുത്. നിങ്ങളുടെ പുത്രന്മാരെ വിവാഹം ചെയ്യാൻ അവരുടെ പെൺമക്കളെ അനുവദിക്കരുത്. അവരുടെ ആൺമക്കളെ വിവാഹം ചെയ്യാൻ നിങ്ങളുടെ പുത്രിമാരെ അനുവദിക്കരുത്. 26ഇത്തരം വിവാഹങ്ങളാണ് ശലോമോനെ കൊണ്ടു പാപം ചെയ്യിച്ചതെന്ന് നിങ്ങൾക്കും അറിവുള്ളതാണ്. ഇത്രയധികം രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ ഇടയിൽ അവനെപ്പോലെ മഹാനായ വേറൊരു രാജാവുണ്ടായിരുന്നില്ല. ദൈവം ശലോമോനെ സ്നേഹിച്ചു. ദൈവം ശലോമോനെ യിസ്രായേൽരാഷ്ട്രത്തിന്റെ മുഴുവൻ രാജാവാക്കുകയും ചെയ്തു. ആ ശലോമോനുപോലും അന്യദേശക്കാരികൾ കാരണം പാപം ചെയ്യേണ്ടിവന്നു. 27ഇപ്പോൾ നിങ്ങളും ആ മഹാപാപം ചെയ്യുകയാണെന്ന് ഞങ്ങൾ കേൾക്കുന്നു. അന്യദേശക്കാരികളെ വിവാഹം ചെയ്യുന്ന നിങ്ങൾ ദൈവത്തോടു സത്യമുള്ളവരല്ല.” 28മഹാപുരോഹിതനായ എല്യാശീബിന്റെ മകനായിരുന്നു യോയാദ. യോയാദയുടെ പുത്രന്മാരിൽ ഒരുത്തൻ ഹോരോൻകാരനായ സൻബല്യത്തിന്റെ ജാമാതാവായിരുന്നു. അവനെ ഞാൻ ഇവിടെനിന്ന് ഓടിച്ചുകളഞ്ഞു.

29എന്റെ ദൈവമേ, അവരെ ശിക്ഷിക്കേണമേ. അവർ പുരോഹിത്യത്തെ മലിനമാക്കിയിരിക്കുന്നു. അവർ പുരോഹിത്യത്തെ ഗൗരവ

മായി എടുത്തില്ല. പുരോഹിതരോടും ലേവ്യരോടും നീ ഉണ്ടാക്കിയ കരാർ അവർ പാലിച്ചു മില്ല. **30**ആയതിനാൽ പുരോഹിതരെയും ലേവ്യരെയും ഞാൻ വൃത്തിയും ശുദ്ധിയും ഉള്ളവരാക്കിയിരിക്കുന്നു. മുഴുവൻ അന്യദേശക്കാരെയും അവരുടെ ലക്ഷണം കെട്ട പ്രബോധനങ്ങളെയും ഞാൻ നീക്കിക്കളഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പുരോ

ഹിതർക്കും ലേവ്യർക്കും അവരുടെ സ്വന്തം ജോലികളും ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളും കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. **31**നിശ്ചിതസമയങ്ങളിൽ വിറക്കും കന്നിഫലങ്ങളും ജനങ്ങൾ ദാനങ്ങളായി കൊണ്ടുവരുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിയിരിക്കുന്നു. എന്റെ ദൈവമേ, ഈ നല്ലകാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിന്റെ പേരിൽ എന്നെ ഓർക്കേണമേ.

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>